

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de la Bolsa de Madrid (Paris), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a Ley, cada anuncio pagará 30 céntimos por impuesto de timbre. ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1.ª Plaz. Trimestre. 3.00. 6.00. 12.00. 18.00. 24.00. 30.00. 36.00. 42.00. 48.00. 54.00. 60.00. 66.00. 72.00. 78.00. 84.00. 90.00. 96.00. 102.00. 108.00. 114.00. 120.00. 126.00. 132.00. 138.00. 144.00. 150.00. 156.00. 162.00. 168.00. 174.00. 180.00. 186.00. 192.00. 198.00. 204.00. 210.00. 216.00. 222.00. 228.00. 234.00. 240.00. 246.00. 252.00. 258.00. 264.00. 270.00. 276.00. 282.00. 288.00. 294.00. 300.00. 306.00. 312.00. 318.00. 324.00. 330.00. 336.00. 342.00. 348.00. 354.00. 360.00. 366.00. 372.00. 378.00. 384.00. 390.00. 396.00. 402.00. 408.00. 414.00. 420.00. 426.00. 432.00. 438.00. 444.00. 450.00. 456.00. 462.00. 468.00. 474.00. 480.00. 486.00. 492.00. 498.00. 504.00. 510.00. 516.00. 522.00. 528.00. 534.00. 540.00. 546.00. 552.00. 558.00. 564.00. 570.00. 576.00. 582.00. 588.00. 594.00. 600.00. 606.00. 612.00. 618.00. 624.00. 630.00. 636.00. 642.00. 648.00. 654.00. 660.00. 666.00. 672.00. 678.00. 684.00. 690.00. 696.00. 702.00. 708.00. 714.00. 720.00. 726.00. 732.00. 738.00. 744.00. 750.00. 756.00. 762.00. 768.00. 774.00. 780.00. 786.00. 792.00. 798.00. 804.00. 810.00. 816.00. 822.00. 828.00. 834.00. 840.00. 846.00. 852.00. 858.00. 864.00. 870.00. 876.00. 882.00. 888.00. 894.00. 900.00. 906.00. 912.00. 918.00. 924.00. 930.00. 936.00. 942.00. 948.00. 954.00. 960.00. 966.00. 972.00. 978.00. 984.00. 990.00. 996.00. 1000.00.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 0.10. Por mayor, 0.20. En el extranjero, 0.30. MADRID, Factor, núm. 7.

Madrid Sabado 3 de Marzo de 1900

EDICION DE LA MANANA

AÑO LI.—NUM. 15.369

CONTRA LA GRIPPE

remedio eficaz, reconstituyente y antifebril.
AGALICOKINA

De venta en todas las farmacias y droguerías, al precio de CINCO PESETAS FRASCO

El té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

A LOS ASMATICOS

Entre los remedios conocidos, ninguno hay que sea tan eficaz como lo hacen los polvos de **AGALICOKINA**. En menos de un minuto, hacen desaparecer los accesos más violentos de asma, catarrs de las vías respiratorias, los resacas y otras afecciones pulmonares. Este remedio es el más eficaz y más seguro que se conoce en el mundo. Arrenal, 2, Madrid.

NOTA DEL DIA

¿UN PARTIDO?

Las Cámaras de Comercio y la Liga nacional de productores se han unido. Las fuerzas sociales que dirigían Paraiso y Costa son ya una agrupación importante. Los dos propagandistas aragoneses han creado un elemento de influencia en los destinos del país, quizá un partido, un instrumento de gobierno, probablemente.

Ni le falta programa, ni gente a la nueva Unión Nacional. Ni le faltan personajes. Podrá ser conveniente que se le agreguen, porque artistas del poder hay pocos en el organismo que amanece; pero es dudoso que por ahora los necesite.

Este ejemplo de concordia, esa muestra de las rivalidades, esa muestra de recíproca consideración y desinterés personal, sería bueno que invadieran el campo de los políticos.

Hasta la forma de producirse la fusión es simpática. Ni las palabras ni la retórica la han procurado. Se han leído unas bases como se lee una escritura, y se ha hecho el milagro. Ni Costa, gran orador, ni Paraiso, que tiene del tribuno del meeting el secreto de hacer suyo al auditorio, han necesitado pronunciar discursos ni rectificaciones. Gran ejemplo!

De Sagasta a Silvela venimos oscilando en los últimos años. De Silvela a Sagasta temen muchos que siga la oscilación. Pues un remedio

habría para que los términos cambiasen o cambiasen los jefes de los gobiernos.

Entiéndase los que no están dentro de los partidos oficiales; hagan, sin pensar en la *Gaceta*, lo que han hecho Costa y Paraiso. Espriman sus discursos mejores, dividan la sustancia en unos cuantos artículos, juren el cumplimiento del pacto, y brinden con su realización a la opinión pública. Y al día siguiente tendrán un partido más importante que los otros, y más de fiar seguramente.

Ahi están las fuerzas contribuyentes, organizadas bajo el nombre de la Unión Nacional. Si vieran una agrupación de gobernantes que para nada volvía la vista atrás, y para todo ponía el pensamiento en el porvenir, ese acuerdo entre los artistas del gobierno y los que satisfacen una gran parte del presupuesto sería muy fácil.

Los momentos son únicos. Aprobadas las leyes económicas, la situación tendrá que hacer algo o no tendrá que hacer nada. En el caso primero cabría disputarle la posesión del poder; en el caso segundo, sustituirlo. Si la Unión Nacional se pone delante de los partidos, puede ser obstáculo que los estreñe, dada su actual debilidad. Si los partidos responden a las exigencias nacionales de la Unión, puede quedar resuelto el problema del interés público.

Y si cerrados a toda transacción el elemento conservador y el elemento fusionista, se suman los grupos sueltos a Paraiso y a Costa, que no se preocupen por el heredero el que lo quiera elegir, ni de la herencia que lo quiera ser; porque política nueva requiere nuevos organismos, y cuando surgen de las entrañas nacionales, no se suprimen con voluntades gastadas, ni con simuladas energías.

CONGRESO CIENTIFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Roma 2, 10'15 m.

El 28 de abril próximo se inaugurará en Nápoles el Congreso italiano contra la tuberculosis, bajo el patronato de la reina Margarita.

Podrá asistir a dicho Congreso tanto los médicos nacionales y extranjeros, como cuantas personas se interesen en la lucha contra la tuberculosis, y será la continuación de los celebrados en París y Berlín.

Han sido invitados a tomar parte todos los gobiernos y corporaciones científicas. El Municipio y la Diputación de Nápoles preparan grandes festejos en honor de los congresistas.

Con dicho Congreso internacional coincidirá la inauguración de la gran Exposición de higiene.—MARIO.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El cura párroco de Santa Bárbara, don Andrés Pérez Revilla, ha bautizado a la hija primogénita de nuestros distinguidos amigos los condes de España. Le impuso el nombre de María de la Inmaculada, apadrinándola la condesa viuda de España y el senador vitalicio D. Antonio García Rizo.

La distinguida señora de López Domínguez ha salido ya a la calle, después de haber estado un mes enferma.

Se ha verificado el enlace de la señora María Jesús Pastor y Williams con D. Alberto de la Guada y Daoz, hijo de la marquesa viuda de Guadalupe.

El Abate Farf.

LA UNIÓN NACIONAL

Ya dijimos en nuestra edición de ayer, con referencia a informes autorizados, que podía considerarse como un hecho la fusión, ya en principio iniciada hace días de las Cámaras de Comercio y la Liga de Productores.

Así se acordó en la reunión celebrada anteayer en el Círculo de la Unión Mercantil por los Sres. Paraiso, Costa, Alba, Amuso, Bermejo, Muniesa y Rubio.

Por la primera se hace constar que el cumplimiento de lo acordado en las dos Asambleas de productores celebradas en febrero de 1899 y en enero último, las agrupaciones o federaciones de sociedades que se constituyeron en las Asambleas de Zaragoza con los nombres de Cámaras de Comercio y Liga nacional de productores, se refunden en una sola, disolviéndose ambas por el mismo hecho.

Se adopta y confía para el nuevo organismo la denominación de *Unión Nacional*, que la asamblea de Valladolid acordó en el supuesto de la fusión ahora realizada.

Asimismo adopta en general, como programa de la *Unión*, las conclusiones votadas en las asambleas de Zaragoza y Valladolid; pero el nuevo directorio hará una selección de las más esenciales y de más urgente realización, y las desarrollará en forma gacetable con el curso que considere necesario de personas especialmente competentes, para someterlas a la censura y relaboración de la opinión pública, reuniendo en un volumen en el plazo más breve posible.

Para seguir el nuevo organismo habrá un directorio, en el cual tendrán representación las clases agrícolas, industriales, mercantiles, obreras e intelectuales, proporcionalmente, sirviendo de base las personas nombradas por las antedichas asambleas de Zaragoza y Valladolid. Por consiguiente, desempeñará la secretaría general el Sr. Alba. Y los directores, que lo serán los mismos que ahora presiden los organismos fusionados, se distribuirán entre sí las funciones directivas y ejecutivas del modo que les parezca y consideren más conveniente a los fines de la *Unión*.

Se dará cuenta a las asociaciones adheridas de haberse verificado la fusión por ellas acordada y de la composición del nuevo directorio con arreglo a las

bases por las mismas establecidas, y se activará la organización en todas las provincias, en términos de que quede completa dentro de un plazo muy breve sobre la inteligencia de todas las fuerzas vivas del país. Al efecto, se establecen dos oficinas en Zaragoza y en Madrid, y se llevarán a cabo algunas excursiones por provincias.

Los individuos que con mayor empeño han trabajado para llevar a efecto la fusión, esperan de ella excelentes resultados.

Se habla además de un meeting monstro en Madrid y otros varios en provincias; de una protesta vigorosa y extensa contra la aprobación de los presupuestos sin previa reorganización de los servicios.

DESDE LA SIERRA

Candelada 1 de marzo.

Empezó la veda y se cerraron las vengaciones; es decir, queda en suspenso la caza y terminan por ahora los matrimonios.

Esta es la comidilla diaria de los pueblos, la conversación general; porque a falta de las cuestiones políticas, que por aquí pasan desapercibidas, los vecinos de los pueblos de la Sierra y los labradores se ocupan de cosas más triviales y a veces más importantes, pues todos están pendientes de las lluvias y del buen tiempo, según las necesidades de los campos, para que produzcan la mejor cosecha.

Hasta la fecha no pueden quejarse los labradores: los sembrados presentan magnífico aspecto, especialmente el trigo.

De casamientos se habla y se comenta si Fulanita se casó con Mengano al cabo de largos años de relaciones, y si contentó o no con medios para vivir. Aquí todo se critica.

Se cuenta un hecho acaecido en Arenas que no deja de ser curioso: Se habían corrido todas las amonestaciones y estaban próximos a contraer matrimonio dos novios, cuando quiso la mala suerte que se le ocurriera al futuro conyuge apoderarse de una mula, y entonces la novia se arrepintió de la palabra empeñada y desistió de casarse.

Ayer fué detenido el aspirante a marido, que se ha quedado sin novia y preso, para mayor desgracia.

Los días de Carnaval han tenido en este partido judicial una nota triste: En San Esteban del Valle un individuo mató a otro de una terrible puñalada.

Estamos, según aseguran, en el final del siglo de las luces, y aunque el alumbrado eléctrico se ha instalado en muchas de las poblaciones que he citado en mi anterior, no por eso el alumbrado público luce como debiera.

Las calles parecen bocas de lobo, y de largo en largo trecho aparece una lambranca incandescente, que contrasta a lo más seis bujías.

El alumbrado eléctrico parece un retroceso, según la *oscuridad* que produce. Digo la cabeza del partido judicial, donde el público alumbrado eléctrico es un mito.

El panorama que presenta la sierra es hermoso: los rayos de un sol esplendente descubren los altos picos de las montañas cubiertas de nieve, simulando toda una extensa sabana blanca.

La temperatura, no obstante, es templada y agradable.

De noche se percibe de vez en cuando, y próximo al pueblo, el alullido de los hambrientos lobos, lo cual obliga a los

encargados de la custodia de los ganados a que estén con ojo avizor.

Al llegar a este pueblo nos llamó la atención las manchas granas que presentaban las ropas de muchos vecinos.

Preguntamos la causa, y nos dijeron que en los días de Carnaval, en otras poblaciones colindantes arrojaban en sustitución de los *confettis* salvado, serrín y pelusa de espaldas; pero que en Candelada se usaba el *ipimentón*.

Así, que muchas personas se ponían como la carne en adobo.

Ganancias para los comerciantes en tejidos y para los sastres, y no digo para los zapateros, porque las mujeres van en su mayoría descalzas de pie y pierna.

En los pueblos de la sierra no hay sociedad de higiene, y, sin embargo, se goza de una gran salubridad y mejor ambiente que en Madrid.

Y conste que las calles brillan por su desaseo, y los cerdos y toda clase de animales convierten la vía pública en corrales y zahurdas.

A pesar de esto, la mortalidad es reducidísima con relación al número de habitantes.

No puedo explicar en qué consiste esa sanidad: pero una anciana y noble mujer, la Srta. Petras, que nos obsequia con las mejores viandas de su casa, a fin de demostrarnos que los alimentos son inmejorables y sin adulteración, nos explicaba en la forma siguiente las causas de la salubridad que reina en estos contornos.

—Señorita— decía— aquí, la justicia, castiga *in fine* lo mismo ahora que antaño a los que venden sustancias malas. En la sierra todo es legítimo, y todo lo que *traje* se puede comer con confianza. *Mi*, yo cuento ya con *cuatro* años de edad, y todavía lo que me resta...

En efecto, aquí la gente rebosa salud.

M. Escobar.

DE MARRUECOS

Recibimos del Rif noticias detalladas de la sangrienta lucha entre las kabilas de Frajana y Mazuza y las de Beni Sidel y Beni Urter. Las dos primeras se negaron a reconocer la autoridad del bajá, y este envió a las dos segundas para castigarlas.

Los de Frajana y Mazuza carecían de municiones, que llevaban en abundancia sus contrarios.

A pesar de ser por ello tan desigual la lucha, las kabilas han tenido en adquirir los leales varios días, siendo de jure el último hubo muchos que con piedras hicieron frente a los que defendían la autoridad del bajá.

Sais o siete santones, con valor temerario, se han interpuesto entre los contendientes en distintas ocasiones, durante el fragor de la lucha, resultando milagrosamente ilisos.

Excusado es decir la resonancia que, entre gente tan supersticiosa, ha tenido este hecho casual.

Como no podía menos de suceder, se han registrado algunos hechos que horrorizan.

El segundo hecho no es menos brutal que el anterior: cayó mortalmente herido un negro, de fuerzas heróicas, que se batía con denuedo en las primeras filas, y los de Beniskar se apoderaron de su cadáver, lo envolvieron en unas esteras y lo quemaron entre la algazara general, mientras otros restaban desgraciadamente a los heridos que se hallaban cerca.

Una sola persona protestó de aquel acto: un conocido kaid, si bien no por humanidad, sino indignado por haberle estropeado la piel del infortunado negro, que quería para hacerse con ella unas zapatillas.

Los rebeldes han quedado reducidos a la obediencia.

POR LA PROVINCIA DE ZAMORA

Nuestros compañeros los periodistas de Zamora nos dirigen atenta carta incluyendo la que han remitido a los representantes en cortes de aquella provincia en demanda de que la suscripción iniciada para socorrer las desgracias de Ataquines, se haga extensiva a los pueblos de la provincia de Zamora que han sufrido toda clase de pérdidas con motivo de los temporales.

He aquí los principales párrafos de la carta: «Con gusto y agradecimiento suino hemos sabido las gestiones realizadas en favor de los pueblos de esta provincia que hoy loran las pérdidas y desgracias que han experimentado con motivo de tristes y recientes sucesos. Dignos de estima son tales gestiones, y de agradecer el resultado que han dado; más por desgracia consideramos de escasa utilidad el socorro obtenido comparándolo con el daño experimentado y los perjuicios que se tratan de reparar, pues sólo en el pueblo de Guarrate que, con ser tanta su desgracia acaso sea el que menos ha padecido en las pasadas catástrofes, ascienden las pérdidas a más de *cinco* mil pesetas.

Las inundaciones han destruido completamente los pueblos de Vecilla y Villanueva, de los que no quedan huellas que ruinas, y cuyos habitantes se han visto precisados a refugiarse en los pueblos inmediatos. Los de Villanueva de Azuaga y Fresno de la Villaverde han sufrido tales pérdidas que, por desgracia, ya no pueden sostener la competencia con el pueblo de Ataquines víctima de la espantosa catástrofe que ha conmovido a nuestra desventurada España.

Los infelices vecinos de Vecilla y Villanueva perdieron sus viviendas entre las turbulencias de las olas de Orbigio y el éxodo de sus ganados y cosechas y aun hoy mismo se cuecen y agrietan las pocas casas que en pie quedaron de Fresno y Villanueva, moviéndose sus infelices moradores en un suelo pantanoso y pestífero sobre el que descansan los quebrantados cuerpos aún no restos de una lucha titánica, contra las revueltas ondas que por todas partes se desmenuzaban amenazando su vida.

A parte del ánimo ver la ruina de tantos pueblos por cuyas calles aún discurre el Bata, variando su natural cauce, y asombra la resignación y mansedumbre, con que sobrellevan tanta desgracia.

SOCIEDAD DE CUARTETOS

La octava sesión se verificó con un lleno completo.

El esfuerzo perseverante y la alta de miras artísticas de los profesores que

El pasado no había sido muy bueno para ella, y el presente le parecía muy duro. Hubiera querido penetrar los secretos del porvenir; pero quién se puede alabar de conocerlo?

El señor Bernard se había acercado. Examinaba con sus tranquilos ojos, llenos de amistad, el trabajo de las dos jóvenes. Gabriela había dejado sus pinceles con objeto de ayudar a su hermana en el arreglo de una falda que, según ella, podía durar aun algún tiempo.

Magdalena había anunciado que volvería a trabajar al día siguiente, y era preciso, por lo tanto, dejarlo todo concluido.

Las dos jóvenes manejaban la aguja con la actividad de obreras que quieren ganar un buen jornal.

El escritor seguía con mirada cariñosa los movimientos de sus dedos.

Examinaba también los dibujos de la artista, sus bocetos, el país de uno ó dos abanicos, y una acuarela terminada, alabando los unos, haciendo notar ligeros defectos de los otros, informándose de lo que había ocurrido en su ausencia, de la salud del anciano profesor; y por último, preguntó sonriendo: —¿Han cenado ustedes? —Ya hace rato. —Nadie lo diría; me parece cuando vengo aquí, que entro en una casa donde no se come nunca. —Y era verdad, —Uno de los departamentos del sobano servía de dormitorio, el otro servía de taller, y aparte de una pequeña hornilla, muy difícil de ver, colocada en un rincón, no se veía ninguna clase de utensilios de cocina. —Verdad es que las comidas de las dos jóvenes eran de lo más elemental. —Todo lo que utilizaban para la comida estaba guardado en una de las tablas del armario. —La pregunta del señor Bernard trajo otra como por la mano. —¿Y usted?—preguntó Gabriela levantando la cabeza. —Yo también— dijo el escritor. —¿En su casa? —No. —¿En un restaurant? —Tampoco; en una casa, como yo quisiera que fuera la de usted. —Acababa de dejar a sus amigos, de vuelta de Fierville.

Juan Labriche volvía a su isla de Vaux al día siguiente, y en el momento de la separación había dicho al que para él seguía siendo el hijo de su antiguo amo: —¡Espere usted! Creo que estamos sobre una buena pista y que de aquí a unos días tendremos algo que comunicarle. —El antiguo profesor de esgrima tenía su idea, y quería madurarla tranquilamente. —El marqués no le contestó más que con una mirada agradecida y resignada. —Aquella mirada decía: —¡Dios le oye a usted! Yo estoy dispuesto a seguir siendo el señor Bernard toda mi vida. —Quince años de decepciones y de esfuerzos vanos le habían hecho muy incrédulo. —¿Y cual es esa casa tan magnífica?—preguntó Gabriela con un asomo de burla. —Un hotel sobre el que he escrito un artículo que me ha hecho casi rico. —El señor Bernard se interrumpió. —A propósito—dijo—quiero creer que si aquí hay necesidades, no habrá reparo en acudir a mi bolsa. —Ya saben ustedes que ahora soy una especie de capitalista. —No es posible! —Sí, de veras. —¿Cuánto es lo que tiene usted? —Mucho dinero. —¿Pero cuánto? —No estoy seguro... Próximamente quinientos francos, nada menos. —¡Oh!—dijo Gabriela maravillada, con los ojos agrandados por el asombro,—es una hermosa cantidad. —Si nosotros tuviéramos otro tanto!—pensó tristemente la hermana mayor. —Hubiera sido una verdadera opulencia. —Todo es relativo. —Nunca, desde su salida del colegio, habían estado en posesión de semejante capital. —Magdalena suspiró muy bajo, hablando consigo misma: —¿Cuándo la veremos nosotros? —Pero Gabriela tenía su idea. Quería atormentar a su amigo que había cometido el gran crimen de estar tanto tiempo separado de ella. —¡El hotel de que usted hablaba—añadió—no es el de un antiguo presidente? —Sí. —¿Cómo se llama? Usted ha debido decirme, pero se me ha olvidado. —De Vernieres.

ron a despedirse del administrador que les quería obsequiar con algún refresco, con lo poco que podía, como el aseguraba, aunque ellos se negaron.

El tío Luis, apoyado en su pala, les examinaba de lejos.

En el momento de la partida Juan Labriche se acercó a él, es recó su mano ruda y le dijo con tono enigmático: —¡Hasta la vista, tío Luis!... Espero que volveremos a vernos dentro de poco. —Al mismo tiempo se puso un dedo en los labios, y el jardinero contestó a esta invitación al silencio con un guiño muy significativo. —¿Había comprendido sin oír nada, el objeto de la visita de aquellos dos hombres? —En cuanto el antiguo veterano Labriche se vio en el carruaje, dijo a su compañero, mientras los dos caballos arrancaban al trote con un gran estrépito de cascabeles: —Usted creará lo que mejor le parezca, pero la clave del asunto está aquí. —Y con la mano, que volvió de una manera muy expresiva, señalaba la vieja torre de Fierville. —Jorge de Vernieres se inclinó. —Aquella era también su opinión; pero no sabía cómo hacer salir la verdad de la boca de aquel labriego acostumbrado a todas las astucias y decidido a callarse. —En la gran cocina de Fierville el administrador, después de la escena de fingimiento que se había impuesto, como un actor después de una escena de mucho empeño, se había instalado delante de la chimenea, donde un tronco enorme acababa de consumirse, reduciéndose a cenizas, en un gran sillón de mimbre y decía a su criada: —Tráeme vasos y cognac, licores, lo que tú quieras... Estaba ardiendo hace un momento con las preguntas de ese majadero... ¿Qué es lo que a él le pueden importar la condesa de Solanges ni sus hijas? —Ursula no contestó nada. —Apenas si pareció que había oído la amarga lamentación de Roudille. —Le sirvió una buena cantidad de licor de cerezas, que había fabricado ella misma, diciéndole: —Tome usted; esto es muy dulce; creo que ha de hacerle más provecho que cualquiera otra cosa. —¿Lo crees tú? —Sí; es de toda confianza.

Roudille se tomó el vaso de un tirón y se secó la frente; y como él se acordaba de Ursula esperó un momento; llenó de nuevo el vaso, y dijo: —¿Cuánto ha dicho usted que me daría... diga usted... —Pero... —La casita de Bois Godeau? —Esa desde luego. —No vale dos cuartos. Es una cabafia. Ya recordará usted que la ha tenido casi de balde. —Si no la quiere, me quedaré con ella. —Sí; si la tomo. ¿Y después? —Quince mil francos, más o menos. —No es mucho, quince mil francos. —Yo creía que ya estaban conforme. —No digo lo contrario; pero esta visita ha hecho que cambien mis ideas. —¿Por qué? —Porque si—contestó Ursula—con su implacable tranquilidad... —¡Explícate! —Creo que no es necesario. —Roudille lanzó un juramento espantoso, y iba comprendiendo. —Ursula le miró con compasión. —¿Ahora le va a dar a usted por exaltar? Hace usted muy mal. Le daré a usted algún ataque... Ya está usted avisado. El doctor Rabaui se lo decía aún no hace dos semanas. —De manera que tú piensas... —Pienso que esos señores tienen una idea en la cabeza, una desconfianza que no han querido dejar comprender, y que si yo quisiera... —¿Podrías hablar? —¡Claro!—dijo Ursula. —Vendéme! —Dios me libre de ello! Pero estaré obligada a tener cuidado, a vigilarme... a tener la lengua quietecita... y creo que esto ya vale algo! —Roudille preguntó quedamente: —¿Qué es lo que quiere? Dilo de una vez y déjate de palabrería. —Ursula se inclinó hacia él, y muy cariñosamente dijo a su oído: —¡El doble!... treinta mil francos! —Roudille la dirigió una mirada llena de hiel, y la apostrofó con una palabra, de la que Ursula no protestó. —¡Bribona! —¿Lo importará a usted eso? —No le queda a usted aún mucho más de lo que me...

ron a despedirse del administrador que les quería obsequiar con algún refresco, con lo poco que podía, como el aseguraba, aunque ellos se negaron.

El tío Luis, apoyado en su pala, les examinaba de lejos.

En el momento de la partida Juan Labriche se acercó a él, es recó su mano ruda y le dijo con tono enigmático: —¡Hasta la vista, tío Luis!... Espero que volveremos a vernos dentro de poco. —Al mismo tiempo se puso un dedo en los labios, y el jardinero contestó a esta invitación al silencio con un guiño muy significativo. —¿Había comprendido sin oír nada, el objeto de la visita de aquellos dos hombres? —En cuanto el antiguo veterano Labriche se vio en el carruaje, dijo a su compañero, mientras los dos caballos arrancaban al trote con un gran estrépito de cascabeles: —Usted creará lo que mejor le parezca, pero la clave del asunto está aquí. —Y con la mano, que volvió de una manera muy expresiva, señalaba la vieja torre de Fierville. —Jorge de Vernieres se inclinó. —Aquella era también su opinión; pero no sabía cómo hacer salir la verdad de la boca de aquel labriego acostumbrado a todas las astucias y decidido a callarse. —En la gran cocina de Fierville el administrador, después de la escena de fingimiento que se había impuesto, como un actor después de una escena de mucho empeño, se había instalado delante de la chimenea, donde un tronco enorme acababa de consumirse, reduciéndose a cenizas, en un gran sillón de mimbre y decía a su criada: —Tráeme vasos y cognac, licores, lo que tú quieras... Estaba ardiendo hace un momento con las preguntas de ese majadero... ¿Qué es lo que a él le pueden importar la condesa de Solanges ni sus hijas? —Ursula no contestó nada. —Apenas si pareció que había oído la amarga lamentación de Roudille. —Le sirvió una buena cantidad de licor de cerezas, que había fabricado ella misma, diciéndole: —Tome usted; esto es muy dulce; creo que ha de hacerle más provecho que cualquiera otra cosa. —¿Lo crees tú? —Sí; es de toda confianza.

componen la Sociedad de Cuartetos, bien merecen el creciente favor que el público inteligente les dispensa.

No sólo se notan los perfeccionamientos que en la interpretación de las obras de los grandes maestros van obteniendo con su talento y su estudio estos excelentes profesores, sino que hay que aplaudir en ellos la noble generosidad de abrir—lejos de celos—los caminos para llegar a nuestro público y conquistar los laureles a que son legítimamente acreedores artistas del mérito de la señorita Oativeros, notable pianista española, primer premio del Conservatorio de París, que ayer hizo su presentación en Madrid, galantemente invitada a tomar parte en sus sesiones por la Sociedad de Cuartetos.

La Srta. Oativeros obtuvo un señalado éxito interpretando no modo admirable, la sonata apasionada de Beethoven. Los aplausos, tan justos como unánimes y entusiastas, que la pianista recibió, la obligaron a ejecutar otras piezas, e interpretó con igual maestría una fuga de Bach, y el andante con variaciones de Haydn.

Una impecable corrección, un gusto exquisito, una gran limpieza unida a una prodigiosa agilidad de ejecución y gran brillantez y seguridad, son las cualidades más salientes de esta artista a quien ayer hemos saludado y aplaudido con entusiasmo.

Los profesores de la Sociedad, señoras Hierro, Sánchez, Francés y Miróck, fueron con justicia aplaudidos en la interpretación del cuarteto en si menor de Haydn y el cuarteto (op. 18 núm. 4) de Beethoven.

A nuestro juicio, la ejecución de la primera de dichas obras fue la más perfecta.

A la gran asistió la infanta doña Isabel, gran número de artistas y compositores, y entre éstos el eminente maestro francés M. Vincent d'Indy, que viene a dirigirla desde el próximo domingo la orquesta de la Sociedad de Cuartetos.

R. Blasco.

SENADO

SESION DEL DIA 2

Se abre a las cuatro menos veinte minutos.

Preside el Sr. Martínez Campos.

El Sr. Landecheo vuelve a hablar de haber en Bilbao banderín de enganche para el ejército inglés.

El señor presidente del Consejo declara que no tiene de ello noticia alguna oficial.

El Sr. Landecheo da detalles acerca del establecimiento de dicho banderín.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban los proyectos de ley ampliados hasta el 21 de diciembre los efectos de las que fijan las fuerzas de mar y tierra.

El Sr. García Barzanallana combate la extensión arancelaria concedida a la Cruz Roja, por no saberse a cuanto ascienden los derechos.

El Sr. Martín Sánchez justifica el dictamen sin ese dato, y se aprueba el proyecto de ley, con el voto en contra del Sr. García Barzanallana.

Desaño dominical.

El Sr. Merelo combate el dictamen, negando que el Estado tenga derecho a legislar sobre el asunto para los mayores de 16 años.

El señor conde de Bernar defiende el dictamen, señalando las exigencias de la vida moderna y la necesidad de velar por la salud y el bienestar de la clase obrera.

El Sr. Merelo dice que apelará a todos los medios parlamentarios para que el proyecto no prospere.

El señor conde de Bernar le contesta y es desechada la enmienda del Sr. Merelo contraria a todo el proyecto.

El propio Sr. Merelo consume el primer turno en contra de la totalidad.

El señor conde de Esteban Collantes le contesta.

El mismo Sr. Merelo consume el segundo turno.

Se suspende el debate.

Se aprueban varios proyectos del orden del día y se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

SESION DEL DIA 2

Abrese a las tres menos veinte.

Preside el Sr. Pidal.

El Sr. España y Lledo presenta documentos.

El Sr. Seguí censura el sistema de amortización que viene siguiéndose en los destinos de Guerra y Marina.

El señor ministro de la Guerra contesta que se hace lo que ha venido haciéndose siempre, pero que estudiará el asunto y atenderá las observaciones del Sr. Seguí.

El mismo asunto hace otras observaciones el general Suarez Inclán.

También llama la atención sobre la colocación de los excedentes, fijándose en que los oficiales generales que estuvieron en campaña son los que resultan más desatendidos.

El señor ministro de la Guerra manifiesta que se ha atendido estrictamente a las disposiciones vigentes.

Entre las generales que estuvieron en campaña se ha ofrecido a algunos de ellos destinos que, por una u otra causa, no han querido aceptar.

El Sr. Gil Becerra presenta una exposición de adhesión a la enmienda del señor Montero Ríos sobre reorganización de tribunales.

El señor conde de Romanones presenta otros documentos relativos a la elección de un diputado por el distrito de Utrera.

Dice que el Sr. Rodríguez de la Borbolla se hizo proclamar candidato por ese distrito para ceder sus interventores al señor marqués de San Marcial.

Los ex diputados tienen derecho a ser proclamados candidatos, pero en este caso no entran los que ya son diputados como el Sr. Borbolla, el cual va además como individuo de la comisión de actas, a juzgar de la de Utrera, siendo en el asunto a la vez juez y parte.

El candidato derrotado es ministerial, o al menos se le hizo creer que lo era.

No deja de ser raro que el gobierno abandone a algunos de sus amigos hasta el punto de que, volviendo por los fueros de la justicia, tengamos que protegerlos sus propios adversarios políticos.

Acaso de lo que ha tratado el Sr. Borbolla es de buscar un descontento más para el Sr. Silvela y un nuevo amigo para su partido, repitiéndose así una vez más el caso de que los que fueron más fieles al Sr. Silvela en la desgracia, tienen que abandonarle en la fortuna, como le ha sucedido, por ejemplo, al señor Cavestany.

(El Sr. Cavestany pide la palabra, y llamado por el Sr. Pidal con una señal amistosa, pasa a la mesa presidencial a conferenciar con él.)

El Sr. García Aliz defiende el dictamen de la comisión.

El Sr. Rodríguez de la Borbolla manifiesta que no ha sido candidato electo, sino candidato declarado al solo efecto de designar interventores.

Hace constar además que el candidato derrotado Sr. Delgado no es polviejista.

El Sr. Cavestany dice que la alusión de que ha sido objeto reclama alguna ampliación, por lo cual desea no hablar del asunto hasta que esté presente el señor Silvela, y valiéndose del medio que la presidencia estime más conveniente, ya una interpellación o ya otro cualquiera.

El Sr. Presidente le promete atender a sus deseos dentro del reglamento.

Rectifica el señor conde de Romanones, añadiendo que el Sr. Borbolla ha podido hacer lo que ha hecho; pero no ha debido hacerlo.

Rectifica también el Sr. Borbolla. Y se entra en el.

ORDEN DEL DIA

Se procede al sorteo de secciones. A las cinco menos diez termina el sorteo, y se reanuda.

El debate económico.

Prosigue la discusión de la autorización para elevar el precio de labores de los tabacos.

El señor ministro de Hacienda contesta al elocuente discurso del Sr. Romero Robledo.

No puede negarse que el cultivo autorizado del tabaco se halla establecido en Austria, en Italia, en Hungría, y que el gobierno español se reservó ese derecho por la ley de 1887 y por la de 1896.

Recordaba que el Sr. Romero Robledo significó su deseo de celebrar una conferencia con los representantes de la Compañía Arrendataria, y esa entrevista se celebró en el ministerio de Hacienda, sin que se llegara a un acuerdo.

La ley del 87, del Sr. Paigotver, admitió la idea de la autorización inmediata por el Estado, pues estableció en la cláusula 12 que, transcurridos los dos primeros años del arriendo, el gobierno podía dar esa autorización.

Esa cláusula tenía, pues, más semejanza con la enmienda del Sr. Romero Robledo que la cláusula 6.ª del contrato vigente.

Cuatro años después de la ley del señor Paigotver, decía el ministro de Hacienda Sr. Cos-Gayón, contestando al señor Botija, que no podía concederse la autorización, porque hasta conseguir la nivelación del presupuesto no podía pensarse en reformas que pudieran disminuir los ingresos.

El Sr. Cos-Gayón dictó además una real orden prohibiendo los ensayos del cultivo del tabaco.

Los ensayos verificados en las granjas del Estado no han dado hasta ahora resultado satisfactorio, como tampoco los hechos por la Compañía, que no puede decirse que los haga de mala fe.

En fin, cuando veía las plantaciones del orador, acordado con una persona muy práctica y que había vivido largo tiempo en Cuba, y esta persona le manifestó que el cultivo se haría en condiciones excelentes.

Del cultivo hecho en Valladolid todavía no se sabe el resultado, pues están secándose las primeras hojas recogidas.

Los precios que se fijan en la enmienda del Sr. Romero Robledo son quiméricos, pues no podría pagarse dos pesetas veinticinco céntimos por un kilogramo de tabaco malo, como tendría que ser el tabaco indígena.

La Tabacalera ha venido pagando, por término medio, a una peseta trescientas sesenta y cinco milésimas el kilo.

El gobierno está dispuesto a que el cultivo se ensanche y se extienda a otras provincias.

El Sr. Romero Robledo: Eso es una broma.

El Sr. Villaverde: Eso le parezca a su señoría; pero yo hablo con seriedad.

El Sr. Romero: ¡Ya, ya! (Risas.)

El Sr. Villaverde añade que la Arrendataria ha recibido bien sus demandas para la revisión de las participaciones y para el aumento de un recargo cuyo beneficio fuera íntegro para el Estado.

Protesta de que se diga que solo se ha atrevido el ministro con los débiles y con los pequeños.

¡Es que no tienen poder e influencia los mediocres de la deuda, el Banco de España, el Banco Hispano Colonial, a los cuales se han exigido tantos sacrificios!

Explica las causas que motivaron la subida de las acciones de la Tabacalera en el año 1899, que no fue otra cosa sino el desarrollo de la renta, motivada por el aumento de capitales, a causa de la inmigración ocurrida después de nuestras guerras coloniales.

Respecto a la revisión del contrato, muéstrase con ella conforme, y la Compañía tampoco se ha opuesto nunca a la revisión que se pide en cuanto al timbre se refiere.

Afirma que la Compañía arrendataria satisfará el impuesto sobre dividendos y el de primas de amortización.

El Sr. Romero Robledo rectifica, lamentando que el ministro de Hacienda se haya convertido en defensor de la Compañía arrendataria de Tabacos.

Niega tengan relación alguna los ensayos de cultivo hechos por la Compañía, con el libre cultivo del tabaco, tan necesario en estos momentos para levantar la agricultura.

Dice que la Arrendataria no paga el impuesto de utilidades.

El Sr. Villaverde: Si lo paga, y si quiere su señoría, se lo explicaré.

El nuevo impuesto de utilidades ha sustituido a la contribución sobre las sociedades industriales, y en tal concepto pagará la Arrendataria de Tabacos.

El Sr. Romero Robledo sostiene que la Compañía no se halla intervenida debidamente por defectos de la ley, no por los funcionarios que de ella están encargados.

Con este motivo se promueve un vivo incidente entre el orador y el Sr. Salvador (D. Amós).

Termina mostrándose partidario de la rescisión del contrato.

El Sr. Salvador (D. Amós) defiende la gestión de todos los que han sido presidentes del consejo de administración de la Tabacalera, y como el orador lo ha sido, se estima injuriado con las frases del Sr. Romero Robledo, de las cuales protesta enérgicamente.

El Sr. Romero Robledo sostiene no haberse referido a personalidad alguna, sino únicamente a la forma en que se halla establecida la intervención en la ley.

Rectifica el Sr. Salvador, y queda terminado el incidente.

Interviene para alusiones el Sr. López Puigcerver, explicando las modificaciones que se vio precisado a introducir en el contrato de arrendamiento con la Tabacalera para hacerle beneficioso al Estado.

El Sr. Montilla usa de la palabra, defendiendo con calor el libre cultivo del tabaco por considerarle beneficioso en general para la agricultura y una nueva fuente de riqueza para la Hacienda pública, sin que pueda originar perjuicio alguno a los intereses de la Compañía Arrendataria.

El Sr. Infantes, de la comisión, contesta al Sr. Montilla, mostrándose conforme en principio con la idea sustentada por el diputado liberal, pero existen algunas dificultades y esas son las que impiden el pronto desarrollo del libre cultivo del tabaco.

Se suspende la discusión y después de leerse el despacho ordinario se levanta la sesión a las ocho y media.

EN EL AYUNTAMIENTO

Con asistencia de gran número de concejales ha celebrado sesión ayer tarde la corporación Municipal.

El Sr. Rodríguez García pidió la palabra al terminar la lectura del acta de la sesión anterior para una cuestión personal relacionada con el cese de dicho señor, decretado por la Alcaldía Presidencial en el cargo de presidente de la Casa de Socorro del distrito Palacio de que ya hemos dado noticia a nuestros lectores.

El Sr. Rodríguez García presentó una moción firmada por cinco concejales pidiendo que con arreglo al artículo 43 del reglamento de sesiones, se le permitiera interponer a la Alcaldía Presidencia por ofensas que dicho señor tiene con el alcalde presidente.

El alcalde manifestó al Sr. Rodríguez García que no podía concederle la palabra en la sesión que se estaba celebrando, por tratarse de un asunto que no figuraba en el orden del día, ni se había anunciado en la sesión últimamente celebrada.

Se promovió un pequeño incidente, que terminó el alcalde, acordando que el asunto se trataría en la sesión próxima en conformidad con lo preceptuado en el reglamento de sesiones y en la real orden de 16 de octubre de 1894.

Ocupa la presidencia el Sr. Vilohes al terminar dicho incidente.

Discutióse bastante el decreto de alcaldía presidencial, autorizando la construcción de sepulturas en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena por importe de 2.308'91 pesetas.

Se aprobaron los dos asuntos que se hallaban sobre la mesa, relativo el primero a varias alteraciones que han de introducirse en el presupuesto de 1900, por virtud de acuerdos adoptados, y el segundo, perteneciente a la comisión de Obras, proponiendo se adopte para cortar la corriente eléctrica de las líneas de tranvías, en casos de contacto del hilo de trabajo con otro del teléfono o telegrafo, el aparato interruptor «Portillo» en sustitución del tejadillo de bambú que las empresas tienen obligación de colocar, solicitando a este efecto la debida autorización del ministerio de Fomento.

Fueron aprobados sin discusión el proyecto de distribución de fondos para el próximo mes de marzo y otros asuntos.

El resto de los asuntos se despacharon sin discusión por su escaso interés.

Ha quedado constituida en Sevilla la Asociación de Caridad, institución que se propone extinguir la mendicidad callejera, por iniciativa del concejal don Carlos Cañal.

DE FILIPINAS

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 1.

Los prisioneros llegados en el Alamo, según un telegrama anterior, son: Teniente coronel, Sr. Baquero.

Capitanes: D. Vicente Llinás, Guillermo Rodríguez de la Mano, Fabriciano López, Enrique Anian, Pedro Sarajua, Gregorio Araiza, Eustaquio Estevez, Feliciano Pérez y Tomás Barandearan.

Oficial primero Administración militar, D. José Jiménez.

Primeros tenientes: D. José Cáceres, Joaquín Mañas, Fermín Casas, Francisco García Paredes, Juan Vevel, Manuel Pérez Ruste, Inocencio Pirla, Sebastián Font, José López Mancosidor, Ricardo Chesequín, Emilio Rueda.

Oficial celador, D. Gregorio Pérez.

Segundos tenientes: D. Juan Domínguez Martín, Eduardo Aramall Arrietas, José Luengo, Mariano Díaz, Sebastián Román, José Moreu, José González, Pedro Gaumudi, Miguel Blanco, José García Paraja, Antonio López Linares, Vicente Salvatierra, Daniel López, José Povo Firas Valderrabano, Francisco Camu Catalá, Cipriano Laniscano, Agustín Ksuder, Pablo González, Antonio Díaz, Conrado Gallego, Angel Aparicio, Luis Gómez, José Martínez Salgado, Luis Paraja, José Noriega, Gregorio Feijóo, Silvestre Mosquera, Manuel Lorenzo Feito, Julián Julve, José del Río, Rafael Duyos, Pascual Barrucder, Prudencio Santa María, Claudio Jiménez, Leoncio Celdran, Esteban Ferrero, Tomás González López, Acisclo Maximo.

Oficiales terceros Administración militar: D. José Martínez Gómez, Félix Toledo.

Músico mayor, Ramón Aurora.

Alféreces infantería marina: D. Manuel Fresno, Abelardo Paz, Alonso Luna, Francisco López de la Torre, Ceferino Ferro.

Factor D. José Escobar y 339 tropa, de los que dará nombre si V. E. ordena.

Religiosos franciscanos: Teodoro del Río, Anacleto Baquero, Saturnino Miguel, Francisco Patiño, Arcecio Ciudad, Dámaso Betano, Manuel García, Victoriano Ferrer, Francisco Santos, y recoletos: Francisco Serrano, Miguel García, Paulino Jiménez, Vicente Loraz, Julián Ortiz, Félix Lacalle, Manuel Gómez y Andrés López.

Particulares: D. Lucas Carretico, Vicente Burgueta, Domingo Vila, José Tímonel, Bernabé Arandiego, Melchor Castellón, Antonio Pita, Rafael Moreno, Miguel Llorca, Domingo Oliván, Mariano Porena, José Miranál, Guillermo González, Francisco García Fergara y familia.

JARAMILLO.

INGLESSES Y BOERS

FOR TELEGRAFO

Recibido el 2.

Se asegura que en el Consejo de ministros celebrado ayer, se acordó acelerar el envío de refuerzos al Africa del Sur.

Recibido el 2.

En una elección parcial de diputados verificada en Irlanda, obtuvo 427 votos un candidato que actualmente forma parte del ejército boer, pero no resultó elegido.

Los periódicos ingleses, publican íntegro el discurso pronunciado por Cecil Rhodes en la junta general de la sociedad minera de diamantes que preside dicho señor.

He aquí el texto de la parte más interesante del discurso.

«El Transvaal y el Orange no existe más que dentro de una generación, y por lo tanto dicho territorio pertenece a los indígenas. Alegar una ocupación temporal que data de 26 a 30 años, equivale a la insolencia y a la presunción.

He aquí la respuesta que debe darse a las miserables tonterías (sic) a que se apela para probar la prioridad de la ocupación.»

No se ha confirmado aún la noticia de

que los ingleses han ocupado Bloemfontein, pero se espera recibirla de un momento a otro.

Los orangistas han resuelto trasladar la capitalidad a Winsburg, conforme con el acuerdo tomado desde el principio de la campaña, por ofrecer dicha población mejores condiciones de defensa.

El general Buller telegrafía con fecha de hoy desde el cuartel general de Nelshorn que han entrado en Ladysmith 73 carruajes, de los cuales 11 son medicamentos y el resto con viveres destinados a la guarnición de aquella plaza.

Telegrafían de Kimberley a The Daily Mail que 400 boers se encuentran en las inmediaciones de Borklaywest y Klipdop.

Un telegrama de la Ciudad del Cabo inserto en The Standard dice que anoche el populacho apedreó las redacciones de los diarios ministeriales de aquella capital, rompiendo los cristales de las ventanas.

The Daily Graphic publica hoy un artículo a favor de la paz sosteniendo la conveniencia de que la Gran Bretaña, recuperado su prestigio militar, se muestre generosa con el vencido.

The Times, hablando de la guerra, orae que los ingleses proseguirán su marcha sobre Bloemfontein, y que los boers reanunciarán a la defensa de esta población con objeto de reconcentrarse en las inmediaciones de Weimburg, donde lo quebrado del terreno les permitirá prolongar la resistencia.

Telegrafían de Paar de Berg, donde Cronje libró la última batalla, que una fuerte columna boer opera a 41 kilómetros de la derecha del ejército del general Roberts, con intento al parecer de cortar a éste las comunicaciones si prosigue su marcha sobre Bloemfontein.

El general Buller telegrafía que las pérdidas sufridas en el combate del día 27 consistieron en 6 oficiales muertos y 26 heridos. Entre estos últimos figura el general Barton.

El periódico The Times da cuenta de las pérdidas sufridas en Ladysmith desde el principio del asedio hasta hoy.

Fueron las siguientes: muertos, 24 oficiales y 238 soldados; muertos a causa de enfermedad, 6 oficiales y 340 soldados; heridos, 60 oficiales y 420 soldados.

De los 12.000 combatientes, 8.000 han tenido que visitar los hospitales.

En favor de la paz.

Los órganos del partido colonial inglés de la Colonia del Cabo, han iniciado una campaña para la formación de juntas de conciliación con objeto de llegar a una solución honrosa en el conflicto anglo boer, salvando la independencia de las repúblicas sudafricanas.

Los ingleses ocupan a Jamestown.

La columna inglesa al mando del general Brabant ha recuperado a Jamestown, ciudad situada al NE. de la Colonia del Cabo, la cual fué ocupada hace dos meses por los boers y los rebeldes holandeses de dicha colonia.

Prisioneros libertados.

Han llegado a Lorenzo Marquez 27

cesita?... Además, como usted mismo dice, la plaza que ocupa es muy buena. Rondille estaba acometido de un deseo loco de arrojarse sobre ella y estrangularla, pero logró contenerse. Verdaderamente tenía mucho miedo. Entre las preguntas de aquel desconocido, un amigo del notario de París, había advertido el peligro. ¡Se sospechaba de él!... Tascó el freno una vez más, se mordió los labios hasta hacerse sangre, se secó la frente y dijo por fin, como un hombre que discute el precio de un caballo ó de un lote de borregos en el campo de una feria: —No, eso es mucho. ¡Veinte mil! Hubo una discusión, pero llena de amonidades y gracejo por parte de la criada, y de exaltación por parte de Rondille, que al fin se decidió a recorrer la mitad del camino que les separaba. —¡Veinticinco mil!... ¡De aquí sí que no me harás pasar ni un franco! —Sea, pero a condición de que todo esté arreglado antes del matrimonio y pagado la vispera. —Sí. Ursula apoyó una mano en el hombro de Rondille, diciendo: —Ya verá usted cómo en adelante seremos siempre buenos amigos. Rondille la hubiera mordido. Pero no se atrevía. Haciendo un esfuerzo, contestó: —Está bien, pero déjame tranquilo. Tengo necesidad de reflexionar. Y permaneció cara a cara con sus frascos de cognac, de cerezas en aguardiente, mientras Ursula se alejaba tranquilamente, tarareando su canción favorita: El tiempo mata el amor; con el amor mato el tiempo.

era factible para ella, porque no teniendo nada, nada podía emprender? Desde luego gastar su salud, su vida, en provecho de los amos, porque, ¿no eran verdaderos amos a los que ella servía?... ¡Apenas la daban lo más indispensable para la vida, sin que pudiera apartar nada para el tiempo en que aquel trabajo fuera también imposible para ella! Estaba invadida por una desanimación sin límites, una tristeza pesada que no podía demorar. Su rostro pálido, sus facciones enflaquecidas, daban a su hermana las más vivas inquietudes; pero Magdalena procuraba tranquilizarla diciendo: —He pedido cuatro días de descanso, y me los han concedido. Esto no es más que un poco de fatiga, que espero pasará muy pronto. Puedes estar completamente tranquila. Además, ¿no necesitaba algún reposo de cuando en cuando para arreglar sus cosas, repasar sus trapitos, cortar y coser alguna falda ó chaqueta para renovar sus vestidos? La pobre muchacha se dedicaba con ardor a estos trabajos. Rehacía, dándole nueva forma, sus antiguos vestidos, y Gabriela se consideraba feliz por tenerla a su lado. Por su parte, el porvenir, ¿no tomaba para ella un aspecto nuevo? Su visita a la casa Loisillon había dado su resultado, cien veces mejor de lo que podía esperar en el momento en que entraba con tanta timidez en los almacenes del comerciante de abanicos. ¿No le habían encargado que pintara más y se los compraran? Así es que llena de esperanza, dispuesta a todos los esfuerzos, trataba de elevar el espíritu de su hermana mayor, acariciándola y diciéndola con su voz cariñosa: —Ya verás cómo salimos adelante. Y desde la mañana a la noche trabajaba a su lado, inspirándose en las obras maestras que había visto en el despacho del elegante comerciante y en los escaparates de su almacén. Componía diversos paisajes, nunca completamente satisfecha de sí misma, pero teniendo ya esa noción del arte, que la permitía, no crear obras perfectas, sino al menos obras agradables en las que su talento naciente se afirmaba, dando ya algo más que promesas.

Magdalena veía aproximarse con disgusto el momento en que no tendría más remedio que ponerse en campaña. El mes de abril había sido muy agitado y penoso para ella. Por de pronto había tenido que pagar el alquiler de la casa. Esta es la espada de Damocles, constantemente suspendida sobre la cabeza de los pobres. Es verdad que hubiera podido ir a la Sirena a reclamar el resto de su mesada. Pero la sola idea de volverse a encontrar en presencia de aquel inmundio Roguet, la producía verdaderas náuseas, causándola el efecto que la vista de un reptil ó de una serpiente causa en la imaginación de ciertas naturalezas nerviosas, y su corazón retrocedía siempre ante aquella odiosa necesidad. Sin embargo, al fin la fué preciso resignarse. Sus escasas economías estaban a punto de desaparecer. Y sin embargo, ¡con cuanta parsimonia las manejaba! Las dos hermanas no gastaban casi nada. Los gorriones que acuden a las ventanas amigas en busca de algunas cortezas de pan no son más fáciles de alimentar. Los días de descanso que Magdalena se había concedido, pasaban como horas, siempre iguales, llenas por las mismas ocupaciones. Todas las mañanas, un rato antes de almorzar, Gabriela bajaba a casa del viejo señor Naudot, al que encontraba envuelto en su amplia bata, medio parálítico, y sin embargo, sentado ante su mesa cargada de papeles de estudios, de bocetos de todas clases, tratando todavía de utilizar sus débiles manos para crear algunos de aquellos dibujos ó acuarelas que habían hecho su gran reputación y su modesta fortuna. Gabriela era recibida como una hija bien amada; enseñaba sus estudios y recibía consejos. Por la tarde volvía algunas veces a hacerle compañía, y el anciano se rejuvenecía con aquel vivo rayo de sol que entraba en su casa y le daba calor. El también, lo mismo que el señor Bernard, sentía una viva amistad, casi un cariño paternal por aquellas dos jóvenes tan pobres y tan encantadoras, tan distinguidas, que se hubiera podido creer que habían nacido para disfrutar una gran fortuna, y que

esta caprichosa deidad, olvidándolas, se había equivocado de puerta. De cuando en cuando recibían la visita de su amigo Bernard. Pero cuando ocurrió la escena que tuvo lugar en la Sirena, estaba ausente. Era una de las primeras noches de mayo. Magdalena y Gabriela estaban solas ante la mesa de madera blanca, bajo la luz de la lámpara colgada del techo. La mayor costía. La menor trataba de dibujar con algunos trazos casi imperceptibles, las primeras líneas de un paisaje fantástico que destinaba al señor Loisillon. —Quince francos, no le pagaría más. —Pero quince francos es una bonita cantidad. —¿Cuántos desgraciados hay para los que tres monedas de cinco francos, tan despreciables a los ojos de otros, representan placeres innumerables y las miran como un visión fantástica que no consiguen nunca ver realizada! Algunos pasos se oyeron, y poco después llamaron blandamente a la puerta de las dos jóvenes, diciendo: —¿Están ustedes, señoritas?... ¿Se puede pasar? —Ciertamente. —Gabriela se levantó con presteza. Corrió a la puerta y quitó el cerrojo. Era el señor Bernard. —¡Por fin! —exclamó la joven. —¡Es usted! ¡Ha estado usted ausente mucho tiempo! ¿De dónde viene usted? El escritor no menta. En aquella ocasión se contentó con ocultar una parte de la verdad. —¿Podía acaso referir su extraña historia a sus dos jóvenes vecinas? —He llegado a París hace algunas horas. Hubiera querido venir antes a ver a ustedes, pero me han detenido casi a la fuerza... Por fin he podido venir y aquí estoy... He visitado un país extremadamente curioso... —¿Y está...? —Un antiguo palacio abandonado, en el que se ha desarrollado una historia muy sombría. —¿Hace mucho tiempo? —Unos quince años, algo más tal vez. —¿Cuéntenosla usted, —No tiene interés para ustedes. Es probable hablar del presente que del pasado. Magdalena suspiró,

223

coronel Hunt, dos comandantes y un teniente, ingleses, quienes a consecuencia de heridas han quedado inválidos.

La octava división.

El subsecretario de la Guerra mister Wyndham, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la octava división que se está movilizando en el campamento de Aldershot embarcará para el África del Sur tan pronto como el gobierno disponga de suficiente número de vapores.

El general Cronje ha llegado a Modder-River, camino del Cabo.

Se han firmado las firmas.

El corresponsal del Daily Telegraph en Viena comunica que el emperador Francisco José ha telegrafado a la reina Victoria, felicitándola.

Lo que cuesta Ladysmith.

El New York Herald hace observar que la liberación de Ladysmith ha costado a los ingleses 1.046 muertos, 3.785 heridos, 1.568 desaparecidos y 513 muertos de enfermedad.

Entusiasmo en Londres.

Durante la tarde y la noche de ayer se renovaron en esta capital las manifestaciones entusiastas, en las calles y establecimientos públicos, celebrando las noticias favorables a las armas británicas recibidas del África del Sur.

En ausencia del ministro de las Colonias, su hijo les dirigió la palabra.

Las aclamaciones más entusiastas se reprodujeron entonces.

Análogas manifestaciones hicieron ante las residencias de M. Baden-Powell y de Lady White.

Hoy por la mañana, los periódicos dan muestras de un júbilo casi tan exagerado como el de la multitud, descubriendo así cuantas inquietudes y temores ocultaba su afectada calma de la semana anterior.

La prensa inglesa.

El Standard considera tranquilizador el porvenir de la campaña.

El Morning Post, el Daily Mail y el Daily Telegraph, se entusiasman con la victoria.

Solamente el Daily Graphic considera la posibilidad de hablar de la paz, ahora que los soldados de Inglaterra han demostrado su valor.

Detalles retrospectivos.

Las fuerzas capituladas en Paar de Berg.

Según el último despacho oficial de lord Roberts al gobierno de Londres, el número de boers que capitularon en Paar de Berg se aproxima a unos 4.000 hombres, de los cuales 1.150 pertenecían al Estado libre de Orange, y los restantes a la república del Transvaal.

Entre los transvaalenses figuran el general Pedro Cronje y 25 jefes y oficiales, y 16 jefes y oficiales orangistas.

Las piezas de artillería que han caído en poder de los ingleses son tres cañones Krupp de nueve libras de 7,5 centímetros y un Maxim de tiro rápido, pertenecientes a la artillería del Transvaal, y un Krupp de igual calibre y otro Maxim de la del Orange.

El general inglés Knox se halla gravemente herido de un caso de granada en el pecho. El general Mac Donald, jefe de la brigada escocesa, mejora rápidamente de la herida que sufrió en el combate del día 21.

De las pérdidas experimentadas por el ejército de lord Roberts puede dar idea el siguiente dato: El ejército boer al mando de Cronje se ha defendido por espacio de nueve días contra fuerzas diez veces superiores.

Sólo en la primera batalla, que tuvo lugar el día 18, los ingleses tuvieron 2 generales y más de 50 jefes y oficiales muertos o heridos, y pagaron además de 700 las bajas de clases y soldados en dicho combate, según relación publicada por el War Office.

El «león de África», como llaman a Cronje sus compatriotas, ha hecho pagar bien cara su derrota a los enemigos de su patria.

Los asilos de trabajo.

tuída, no se celebrará hasta el próximo jueves la junta general que en los salones de la Cruz Roja debía verificarse mañana.

Hoy celebrará sesión la Diputación Provincial de Madrid.

LA EMBAJADA ESPAÑOLA

FOR TELEGRAMA

El gran canciller del imperio, príncipe de Hohenzollern, dió anoche un banquete de gala en honor de la embajada española en Berlín.

Asistieron, además de los individuos de dicha embajada, los de la acreditada por España en esta capital, varios generales y altos funcionarios.

No hubo ningún brindis.

La nueva de la noche se ha verificado solemnemente en Palacio la imposición de las insignias del Toisón de Oro al príncipe imperial.

El emperador ha dado después un banquete de gala, al que han asistido la embajada extraordinaria que preside el duque de Veragua, el embajador español con el alto personal de la embajada, los príncipes de la familia real de Prusia y otros príncipes de casas reinantes, los señores de la corte, los oficiales de la Casa Imperial, los ministros prusianos, varios generales y los caballeros de la orden del Águila Negra.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Las Memorias de Bismark.

Se atribuye gran importancia a la próxima publicación del tercer volumen de los pensamientos y memorias de Bismark, que está ya en prensa.

Se asegura que en dicho volumen se hacen revelaciones muy curiosas sobre hechos del reinado del actual emperador de Alemania.

Menelick.

La Gaceta de Voss hace constar que el emperador de Abisinia abriga las intenciones más pacíficas y quiere vivir en paz con las potencias vecinas.

Si Menelick hubiera querido aprovecharse de las dificultades de Inglaterra en el África meridional, ninguna ocasión más oportuna para ello habría tenido que la rebelión de los batallones egipcios en Omdurman.

Después de la hora oficial ha cerrado hoy: Exterior español, 99-80.

Exterior español, 68-87.

Vapores corrientes.

Ha salido de este puerto para España el vapor correo de la Compañía Transatlántica P. de Sastre y G. de Sastre.

Ha fallecido en esta capital el distinguido político, jefe del partido conservador, Sr. Serpa Pimentel.

En la sesión celebrada hoy en la Cámara de diputados se dirige una pregunta al gobierno respecto al proceso seguido ante el Senado, actuando de Tribunal Supremo.

La Cámara acuerda a continuación un voto de confianza al gobierno por 287 votos contra 138.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 2.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 1, DEL 2. Rows include: 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, Viena, París, etc.

PROVINCIAS

Preparativos de fiestas.

Se ha celebrado en el Ayuntamiento la reunión previa para tratar de los festejos que se han de celebrar con motivo del sexto centenario de la fundación de Bilbao.

Se acordó invitar separadamente a las empresas, compañías y gremios para tener reuniones y acordar las cantidades con que contribuirán a los festejos.

El regionalismo balear.

La Última Hora, importante periódico de esta localidad, publica en su edición de esta noche un notable artículo protestando contra las afirmaciones hechas en otro de El Globo de Madrid, acerca del regionalismo balear.

La Última Hora, dice que Mallorca no es regionalista ni catalanista, sino española y que únicamente ambiciona la descentralización administrativa, siempre que la obtengan las demás provincias.

Homicida absuelto.

Se ha celebrado ante el jurado la vista de la causa seguida contra Valeriano Díaz Montes, por homicidio.

El fiscal, Sr. Heria, ha hecho un elocuente informe, y el abogado D. Ramón Prieto una defensa brillante.

El jurado dio veredicto de inculpatibilidad, y el tribunal de derecho sentencia absolutoria.

La concurrencia ha sido numerosa.

La temperatura.

Alcázar, 2, 11'57 m.

Barómetro, 758'85.

Temperatura, 18'6 grados.

Atmósfera despejada.

Abanicos japoneses.

Una comisión de abaniqueros, alarmados por el anuncio de un nuevo tratado de comercio con el Japón, ha visitado al gobernador y al alcalde, pidiéndoles que telegrafen al gobierno asegurando que la rebaja de los aranceles en los abanicos del Japón arruinaría a la industria valenciana, que sostiene millares de familias.

Las autoridades se han interesado mucho en el asunto.

Agresión a un alcalde.

El juzgado de Figueras se ha trasladado a Castell de Ampurias, ratificando la prisión de los detenidos a consecuencia de la agresión al alcalde.

Al suceso solo se le da ahora carácter local.

Parque que el alcalde prohibió la celebración de un baile popular, carnavalesco, denominado Dels Confits.

Los organizadores acordaron celebrar en la era de una casa de campo particular, ocurriendo la colisión cuando se dirigieron al lugar designado.

Los heridos están fuera de cuidado.

Las próximas fiestas.

Murcia 2, 8'30 n.

La prensa local inserta despachos de sus correspondientes, matando ciento de establecimientos del tren especial y precios de los ordinarios, para los que acuden a las fiestas de esta capital, ventajas obtenidas por el representante de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, señor Mestre.

Las comisiones de festejos se hallan muy agradecidas por las campañas de aquel periódico, del cual esperan que amplíe las referencias a precios y condiciones de los aludidos trenes, en lo que tan interesada está nuestra ciudad.

El estandarte de honor de LA CORRESPONDENCIA en el entierro de la Sardinia será llevado en un cabriolé.

LOS TEATROS

El vagón estaba cargado de fardos de papel viejo.

Acudió inmediatamente el personal de la estación, sofocando el incendio sin que llegara a tomar importancia.

Comunicó el alcalde de Torrelodones, al gobernador de la provincia, que un voraz incendio ha destruido el palacio que el señor conde Cabrillas posee en el monte denominado Las Nieves, de aquel término.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

En una fundición de hierro que existe en la Cava Baja, ha ocurrido ayer tarde una sensible desgracia.

Un obrero llamado Leonardo Azcona se cayó desde gran altura, causándose la fractura de la pierna derecha.

Fue asistido en la casa de socorro, pasando al hospital Provincial.

Un robo de los llamados caseros se cometió ayer en la casa núm. 23 de la calle de Santa Brígida, domicilio de Petra Ballesteros.

Encontrándose ésta ausente, le sustrajeron de un balzón diez y nueve monedas de 25 pesetas y dos de 80.

Petra manifestó en la delegación que abrigaba fundadas sospechas de dos personas que frecuentaban bastante su casa.

Otro robo se verificó ayer en el piso segundo de casa núm. 8 de la calle del Espíritu Santo.

Los caños se llevaron cien pesetas en metálico y algunas alhajas.

PARISH

LA CORTIJERA, drama lírico en tres actos, letra de Joaquín Dicenta y Manuel Paso, música del maestro Chapi.

Algo dividida anduvo la opinión del público en el estreno de anoche—más dividida, si hemos de consignar lealmente los hechos; respecto a la música que acerca del libreto—y esta divergencia de opiniones se advirtió en el acto tercero más expresivamente, llegando del lado de la oposición a pasar los límites debidos en sus manifestaciones de desagrado.

Maestro de historia tan gloriosa como D. Ruperto Chapi, y que cuenta tan legítimos triunfos, merece elogiamente más respeto, y nadie tiene derecho a impedir—como anoche lo hizo una parte del público—en manifestaciones impropias de un local destinado a espectáculo culto y artístico, que se escuche un número de música de tal suerte que la mayoría del público no pueda apreciar si es o no de su agrado.

Así ocurrió con el preludio—bellísimo, por cierto, en lo que nos dejaron oír—del acto tercero de La cortijera, constantemente interrumpido por varios graciosos con exclamaciones y acompañamientos de mal gusto.

El público, claro está, puede y debe manifestar su opinión favorable o adversa; medios sobrados tiene para ello, su fallo es supremo e inapelable.

No intolérable para los que quieren y necesitan oír antes de absolver a condenar es que se le impida, por unos cuantos, enterarse de lo que van a juzgar.

Y dicho esto, que va conviniendo no olvidar dadas las costumbres nada cultas que una minoría suele llevar a todos los estrenos, justo es decir también que en la mayoría del público La cortijera, en conjunto, no produjo todo el entusiasmo que se esperaba de obra de autores tan justamente famosos, entusiastas que nosotros hubiéramos deseado sentir tan ardientemente como el que más.

Y no quiere esto decir que no resonaran aplausos, ni que éstos fueran injustos—aun pudieran y debieron escucharse más, a nuestro juicio, ni que en los momentos de discusión del acto tercero dejase de quedar el campo por los que aplaudían.

El público, sin embargo, se vio y escuchó el acto primero. Con gran entusiasmo se aplaudieron las hermosas quintillas en que el vaquero Rafael cuenta como salvó la vida al torero Manuel, y ruidosa fue la ovación que en escena recibieron Dicenta y Paso al terminar Valentín González de decir primorosamente tan dramático relato.

No menor entusiasmo produjo la escena de Rafael y Rosario en el acto segundo.

Con frecuencia subrayaron murmullos admirativos palabras de pensamiento y de forma en el diálogo.

Y, en detalle, y singularmente en los dos primeros actos, el público no escaseó sus demostraciones admirativas a los autores del libreto.

Pudieramos definir el éxito obtenido por la obra de Dicenta y Paso como un éxito de la forma. El fondo, el drama, no llega a establecer, sino en contados momentos, esa comunicación de sentimientos entre los personajes y el espectador, de la cual nace la emoción artística en toda obra dramática.

Quizá la causa de este divorcio entre el público y el drama tenga por causa el que la acción—cuyos elementos parecen excesivamente sencillos para el largo desarrollo de tres actos—se suspende o se desvía para dar lugar a incidentes de relleno que distraen al espíritu con notorio perjuicio del interés dramático.

Acaso su misma naturaleza de drama lírico haya perjudicado al efecto total de la obra, pues no habiendo llegado siempre a un composición de belleza y emoción, medida de los libertistas la emoción dramática de las situaciones o las bellezas de la forma de expresión, se pierde esa unidad, esa concentración indispensable del poema y de la música si la obra en su totalidad ha de llegar directamente a hacer vibrar los sentimientos del espectador.

Porque así como la hostilidad presentada a injusticia de algunos no ha influido a influir nunca en nuestros juicios a impresiones tan poderosas, como el afecto y la devoción, admiración que profesamos al insigne maestro Chapi pueden llevarnos hasta la exageración de desconocer cuando estuvo menos afortunado—que desafortunado no puede estarlo nunca quien tanto vale y tanto sabe—en la interpretación musical del pensamiento de sus libertistas.

Si a la hora a que escribimos y el espacio de que disponemos lo permitieran, podríamos señalar en detalle, en cada uno de los veintitantos números que forman la partitura de La cortijera, primorosos su cuenta de factura, prodigios de ciencia, felicísimas ideas, delicadísimos rasgos de buen gusto, gracia y elegancia. Basten recordar el dúo cómico del primer acto, que entre unánimes aplausos se repetió; el dúo de triple y tenor, que es de lo más bello y bien compuesto que ha producido el teatro de Chapi; y debió repetirse si anoche el público fuera más justo y también mereciera ser mejor cantado; el cuarteto del acto segundo, también muy aplaudido—no tanto como era de justicia;—el aria del bajo en el acto tercero, y el preludio del acto tercero, en este sentido, que tendremos que oír con complacencia otras noches cuando no lo impidan unos cuantos irrespetuosos mal oídos, para señalar los trozos más salientes de la partitura.

ECOS DEL MUNDO

El loco Dios.

El estreno de este drama de Echeagaray en Méjico ha sido de éxito satisfactorio.

La obra fue escrita expresamente para María Guerrero por el Sr. Echeagaray en veintidós días, durante la primavera última.

El drama surge entre dos amantes. El que al principio se halla en la plenitud de sus facultades intelectuales, va llegando gradualmente al grado de completa enajenación mental.

Ella cree que las manifestaciones de locura de su amante son arranques de genio y nunca pruebas de falta de razón.

Cuando al terminar la obra se rinde a la evidencia y conoce toda la magnitud de la desgracia, la enamorada se rinde trágicamente a la pesadumbre del dolor.

En el drama, que se desarrolla entre gentes adineradas, intervienen doce personajes.

Dice que El loco Dios no se representará en Europa hasta junio próximo. En dicha fecha lo dará a conocer en París María Guerrero.

Se ha dirigido el Ayuntamiento una razonada exposición, suplicando: Que en el pliego de condiciones para el próximo arriendo del arbitrio de Consumos se consigne de una manera clara y terminante que el arrendatario ha de respetar los procedimientos que para la exacción del arbitrio se hallan vigentes en esta capital, constituyendo por su constancia un verdadero estado de derecho consuetudinario, y no podrá, ni aun fundado en preceptos reglamentarios, cambiar la forma y manera de cobrarlos a las fábricas establecidas o que se establezcan en el caso, radio y extrarradio de Madrid.

Un estudiante de la Universidad de Valladolid, comisionado por sus compañeros y provisto de autorizaciones del ministro y demás personas necesarias, ha marchado a Coimbra para rogar a los escolares portugueses que vuelvan a Valladolid.

La sociedad Unión Ibero-Americana acaba de publicar en elegante folleto la Memoria correspondiente al año último y varios interesantes apéndices relativos a la sesión extraordinaria celebrada en honor de los Sres. López Benito y Basagot, discursos y poesías, y acta del acuerdo de Congreso Social y Económico Ibero-Americano que se ha de celebrar en Madrid en octubre de este año.

Ha fallecido en San Sebastián el jefe de aquel centro telegráfico D. Antonio Suárez Saavedra, persona de vastos conocimientos científicos y muy apreciada por sus excelentes dotes en el cuerpo a que pertenecía.

Con motivo de la consagración del padre Valdés, a la que han concurrido los obispos de Salamanca y Plasencia, ha habido en el Escorial varios festejos, entre ellos la solemne distribución de premios a los alumnos del real colegio. El padre agustino Villalva disertó sobre el concepto de la belleza.

SUICIDIO MISTERIOSO

Ha sido objeto de comentarios la trágica y misteriosa muerte de un joven de distinguido porte, ocurrida días pasados en la frontera francesa.

Cuenta un colega, que en el tren que llega a Francia a diez y cuatro horas, echado en un banco, creyéndole dormido, un viajero que iba en el mismo compartimiento trató de despertarlo; pero al observar que solo le contestaba con frases entrecortadas, supuso que el sueño se lo había producido el exceso de la bebida, y le dejó que durmiese tranquilamente.

El tren regresó a Hendaya, y al registrar el material los carabineros se encontraron con el joven en cuestión moribundo, trasladándole a una casa, donde, a pesar de los auxilios de la ciencia, falleció.

El doctor Durruy, primero, y después el doctor Camino, pudieron observar que la muerte había sido producida por un veneno violento y corrosivo.

El muerto parece tener veintitantos años, y, como hemos dicho, vestía correctamente.

En los bolsillos se le encontraron algunas monedas, un billete de ferrocarril expedido en Bayona, un escrito diciendo que se mataba voluntariamente y deseando que nadie supiese quién era, un pañuelo de rafia batista, con el ángulo correspondiente a las iniciales cortadas, un reloj que marcaba hora española, lo que parece indicar que había ido de España.

El cadáver del infeliz no ha podido ser identificado, ni se sabe nada de las causas que le impulsaron al suicidio.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Miguel Bosch y Arroyo.

Otro autorizando la cesión por el Estado al Ayuntamiento de Onda del cuartel de San Fernando de dicha ciudad.

GOBERNACION.—Real decreto nombrando vocales de la junta técnica encargada del estudio de los mecanismos inventados hasta hoy para prevenir los accidentes del trabajo, a D. Alberto Bosch y Fustegueras y D. José Echeagaray.

Otro concediendo honores de jefe superior de administración civil a D. Santiago Castellanos y Urizar.

Real orden resolutoria de un expediente de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Osso de Cinca contra una providencia del gobernador de Huesca que denegó su aprobación a las ordenanzas municipales de dicha localidad.

Continúa generalizándose y condenándose la opinión, no solo de los abogados, sino de los pueblos y sus Ayuntamientos, a favor de la nueva organización judicial contenida en la enmienda del Sr. Montero Ríos.

Además de los publicados en la prensa, se dirigieron a las Cámaras, al ministro de Gracia y Justicia, y personalmente a los respectivos senadores y diputados, y al autor de la enmienda en estos últimos días, pidiendo el planteamiento de la reforma, entre otros, los siguientes: Alburquerque, Alcalá de la Real, Alcañiz, Allariz, Astorga, Balaguer, Belmonte, Belorado, Brihuega, Calatayud, Carrion de los Condes, Castillo Lombin, Celanova, Cervera de Rio Alhama, Godelva, Chantada, Chicobán, Elche, Fitero, Fraga, Gandesa, Garmatillas, Ganzo, Lerma, Liria, Molina de Aragón, Montañés, Orihuela, Potes, Pravia, Puebla de Sanabria, Reus, Rivaduro, Ronda, Sacedón, Santa María de Nieva, Sarriá, Talavera, Tarazona, Trives, Valencia de Don Juan, Viana del Bollo y Villalbarda.

ECOS DEL DIA

Ayer tarde se ha reunido en el Senado la comisión que entiende en la proposición relativa a que se abra un amplio debate para depurar las responsabilidades de la guerra.

Se han examinado los resultados de la información, y la comisión ha acordado que antes de emitir dictamen debía oír al gobierno, a cuyo efecto invitó al señor presidente del Consejo para que asistiera a la primera reunión que celebre.

Continúa generalizándose y condenándose la opinión, no solo de los abogados, sino de los pueblos y sus Ayuntamientos, a favor de la nueva organización judicial contenida en la enmienda del Sr. Montero Ríos.

Además de los publicados en la prensa, se dirigieron a las Cámaras, al ministro de Gracia y Justicia, y personalmente a los respectivos senadores y diputados, y al autor de la enmienda en estos últimos días, pidiendo el planteamiento de la reforma, entre otros, los siguientes: Alburquerque, Alcalá de la Real, Alcañiz, Allariz, Astorga, Balaguer, Belmonte, Belorado, Brihuega, Calatayud, Carrion de los Condes, Castillo Lombin, Celanova, Cervera de Rio Alhama, Godelva, Chantada, Chicobán, Elche, Fitero, Fraga, Gandesa, Garmatillas, Ganzo, Lerma, Liria, Molina de Aragón, Montañés, Orihuela, Potes, Pravia, Puebla de Sanabria, Reus, Rivaduro, Ronda, Sacedón, Santa María de Nieva, Sarriá, Talavera, Tarazona, Trives, Valencia de Don Juan, Viana del Bollo y Villalbarda.

De suerte que forzoso es reconocer que este asunto ha producido una espontánea corriente general de opinión en todo el país.

La comisión que entiende en la proposición sobre centenas y fianzas de Ultramar, se ha reunido ayer tarde en una de las secciones del Congreso para oír la ponencia del Sr. Comín sobre este asunto. El criterio de la ponencia parece favorable a los deseos de los interesados.

Hoy, en el tren correo, saldrá para Valencia el Sr. Paraiso, acompañado de los presidentes de las Cámaras de Comercio de Albacete y Valladolid.

El Sr. Paraiso ha telegrafado a sus amigos de Valencia que no le preparen manifestaciones de ningún género.

Signa en el Senado la agitación con motivo del proyecto de derechos reales. Ayer tarde se han mostrado muy interesados en el asunto los senadores, grandes de España, y después de no pocos debates y conferencias, han acordado que una numerosa comisión de su seno, en la que irán senadores ministeriales y de las diferentes opiniones políticas, vaya a conferenciar con el señor ministro de Hacienda acerca de este proyecto.

De no tener éxito en sus gestiones, se abstendrá de hacer una visita a la mayoría, cuando llegue la votación.

Se ha dicho ayer tarde que con motivo de una polémica sostenida estos días entre dos importantes periódicos de esta corte, hay un lance personal pendiente entre un conocido doctor y el hermano de un ex ministro demócrata, que es, a su vez, propietario de uno de los indicados periódicos.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley de trabajo de las mujeres y de los niños se ha reunido ayer tarde en el Senado.

Ha examinado las variaciones hechas por el Congreso, y después de breve lectura ha acordado emitir dictamen conciliando las opiniones de ambos cuerpos colegisladores.

En el dictamen se hacen dos modificaciones en lo aprobado por el Congreso: la una para establecer el descanso dominical en el trabajo de las mujeres y de los niños; y la otra para disponer que en las juntas provinciales haya un vocal médico.

El Sr. Pidal (D. A.) ha celebrado ayer tarde una larga conferencia con el despacho de Secretarios del Senado con el señor duque de Tetuán.

De la entrevista se hacían muchos comentarios en los pasillos de la Cámara.

El debate que debía comenzar ayer en el Senado sobre el proyecto de derechos reales, se ha aplazado a instancias de las oposiciones hasta hoy, con objeto de ponerse de acuerdo para la forma de intervenir en la discusión.

Hoy, pues, empezará y del modo que ya indicamos, por el voto particular que apoyó el Sr. Garçon, siguiendo también los Sres. Gullón, López Parra y Cobán, en la impugnación del proyecto.

La discusión de voto particular no se cree que dure mucho, de tres se han puesto que es posible que intervengan algunos otros oradores y ha de recer una votación interesante.

Esta noche a las diez y media se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Se ha reunido en el Senado la comisión encargada de dictaminar en un suplicatorio dirigido a la alta Cámara para procesar a uno de sus miembros.

Se cree que el dictamen será denegando la petición.

El ministro de Marina ha recibido el siguiente telegrama de Manila: «El presidente de la comisión de Marina a ministro: Se han presentado en esta capital capitán Barandiarán y el alférez Ferrer con 60 soldados y prisioneros.»

La recaudación obtenida durante el pasado mes de febrero, según datos oficiales, ofrece un aumento de un millón de pesetas en los recursos permanentes del Tesoro, con relación a la que se obtuvo en igual mes del año anterior.

Parece que se están celebrando estos días algunas conferencias para llegar a un acuerdo, entre los alcoholeros vitícolas y los industriales.

La base de la transacción sería establecer un derecho diferencial, que oscilase entre 12 y 15 pesetas, a favor de los alcoholeros vitícolas; bajar a los tribunales señalados para estos últimos en el proyecto del Sr. Villaverde, y conceder el derecho de inspección sobre las fábricas de alcohol industrial, para que no utilicen en la destilación productos extranjeros.

REUNIONES PARA HOY

En la Escuela de Estudios Superiores de Atenas explicarán los señores profesores siguientes: D. Felipe Pedrell, el drama lírico, y Wagner.

De seis a siete.—D. Felipe Pedrell, el drama lírico.—D. José Ramón Meló,

ds: «Historia comparada del arte antiguo.»

A las nueve y media de la noche dará en la sección de artes plásticas del Ateneo, el Sr. D. Narciso Sentenach, el quinto de una conferencia sobre las colecciones del Museo del Prado, sección correspondiente a la «Escuela Holandesa.»

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública a las ocho y media de la noche.

Los asuntos señalados en el orden del día son: «A bibliografía sobre obras de Meteorología, Constitución Médica y Biografía de D. Manuel Rico.»

El Dr. Marín Perujo dará a las cuatro y media de la tarde en la Facultad de Medicina la duodécima lección (ante el enfermo) acerca de la Cirrosis del Hígado.

SANATORIO DE PORTA COELI

Una comisión de obreros valencianos, representantes de varias sociedades obreras y de varios talleres, con documentos que lo justifican, está haciendo visitas a los altos personajes de la situación y de la política, interesándose en la grande y rentadora obra del Sanatorio para tísicos pobres de Porta Coeli.

Entre las varias visitas que han hecho figurar, como muy dignas de mención, la del jefe del partido liberal, señor Sagasta, quien se recibió ayer, enterándose muy atentamente de los detalles y proyectos de dicha gran obra, y ofreciéndoles su valiosísimo apoyo.

También conferenciaron ayer, con resultados igualmente satisfactorios, y valiosos, con el ilustrado republicano D. Francisco Pi y Margall, quedando complacidos de las atenciones que merecieron y el grande interés que les demostró el más constante político y amigo de las clases obreras.

Hoy han sido recibidos, a las doce, por el señor ministro de la Gobernación, quien después de haberse enterado de la visita y haberles hecho varias preguntas sobre Porta Coeli y el estado de la opinión de Valencia y oído el relato del tratamiento que merecen los enfermos, por uno de los allí presentes, que ha sido curado en Porta Coeli, les manifestó lo identificado que está con la idea y lo dis-

puesto que se halla a capa para cual merezca.

El señor conde de San Simón que como gobernador dejó en Valencia gratísimos recuerdos, también ha sido visitado esta mañana por la comisión obrera, a la que le ha dado las más completas seguridades de que apoyará en las Cortes todas las gestiones encaminadas a darle vida nacional al Sanatorio de Porta Coeli.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LARA.—El domingo, por la tarde, se pondrá en escena el aplaudido juguete nuevo, de D. Eusebio Blasco, Polvorita, y la comedia en tres actos, Los dominios blancos.

Se despachan billetes en contaduría. COMEDIA.—El domingo, por tarde y noche, se darán las dos últimas representaciones del aplaudido drama Fedora, en que tantos aplausos cosechaba la Sra. Pino, el Sr. Thuillier y Donato Jiménez.

El lunes, día de moda, primera representación de la comedia de Pérez Galdós, La loca de la casa, en que toma parte la Sra. Pino y Donato Jiménez.

El martes estreno de la comedia de D. Miguel Echegaray, El baile de trajes. Se despachan billetes en contaduría. ESALA.—El próximo domingo, por la tarde, se verificará una escogida función, poniéndose en escena las aplaudidas obras Los presupuestos de Villapiedra, El último chulo y La alegria de la huerta.

Por la noche se representará, a primera y cuarta hora, la extraordinariamente aplaudida humorada lírica de los señores Arnieches y Lucio y maestro Vives, El escalo; y a segunda y tercera, El último chulo y La alegria de la huerta.

MARIA GUERRERO.—En Méjico se ha celebrado con solemnidad oficial el acto de entregar a esta artista el nombramiento de directora honoraria de la Escuela de Declamación.

Presidió la ceremonia el presidente de la república, asistiendo los ministros, los funcionarios del cuerpo diplomático y personalidades notables de la sociedad mejicana; pronunciándose discursos y se leyeron poesías en elogio de España, de la literatura española y de la insigne actriz.

El Sr. Diaz de Mendoza dió las gracias en nombre de su esposa.

ALICANTE.—Ha debutado en el teatro Principal la compañía cómica-lírica del distinguido actor D. Ventura de la Vega, con las aplaudidas obras Agua, acuciarillos y aguadiente, La buena sombra y El último chulo.

Esta última, que se estrenaba, gustó muchísimo, alcanzando un éxito grande. La compañía también ha tenido entusiasta acogida, sobre todo el Sr. Vega y el artista de grandes méritos, que se distinguió notablemente en el desempeño de las citadas obras.

BAILE.—Mañana se verificará en la Zarzuela el baile que la empresa dedica a las máscaras premiadas por el Ayuntamiento y para el que están invitadas éstas.

En el habra además un gran concurso de bailarines con premios que consistirán en diez suculentas cenas para las cinco parejas que mejor bailen.

El domingo de Piñata, despedida rumbosa de la empresa con lluvia de dinero y premios a los caballeros que tomen parte en el original concurso de exageraciones, siendo el jurado preciosos señores que harán entrega de ellos personalmente a los agraciados.

Amablemente invitados por don J. Brun, asistimos a la inauguración del nuevo bazar de porcelanas artísticas, bronces, juguetes, bisutería y objetos de fantasía, que ha abierto en la calle Mayor, número 20.

La instalación, lujosa y de excelente gusto, de la tienda y entresuelo, ofrece como pueda apetecer quien busque, lo mismo para chicos que para grandes, un regalo bonito, bueno o aporichoso.

El gran número de personas distinguidas—entre las que se hallaban no pocas de las que acostumbran a vernear en la Granja, donde el Sr. Brun tiene hace años acreditado bazar—que asistió a la inauguración fue grande, así como el de representantes de la prensa.

Todos fueron delicadamente obsequiados por el Sr. Brun.

El día 10 del corriente mes termina el periodo voluntario de la contribución territorial industrial y carruajes de lujo.

Los contribuyentes que no hayan satisfecho sus respectivas cuotas podrán efectuarlo sin recargo, alguno en el domicilio de los recaudadores de las zonas respectivas durante las horas que los mismos tienen señaladas.

En Torrevieja han celebrado una manifestación de los obreros de las salinas, pidiendo trabajo y protestando contra la empresa que las explota y que nada exporta, produciendo con esto la miseria entre los obreros.

En la Habana a un colega que en el vapor Cataluña llegó a aquel puerto, de tránsito por Méjico, el ex gobernador Sr. Porriña, y que el sentimiento de indignación y los vengativos anhelos que despertó la noticia de su llegada, impusieron a las autoridades el deber de exhortarle a no saltar a tierra.

Ha dado a luz con felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro compañero en la prensa Sr. Trotonda.

En Coronil ha fallecido repentinamente el Sr. D. Blas Canian, presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla e individuo de la junta directiva de la Liga Nacional de Productores.

En Paterna unos ladrones han robado 1.369 pesetas que se hallaban depositadas en una caja de almacén del cuartel donde se halla alojada la segunda batería del 11.º regimiento montado de artillería.

Del hecho ha dado conocimiento a la guardia civil el capitán de la expresada batería, D. Carlos de Azcárraga.

Continúan muy activamente los trabajos para la constitución de la sociedad central del Magisterio de que hemos hablado.

Las bases fueron aprobadas en la última reunión, en la cual hablaron los señores Panero, Heras, Lara, Escribano, Ovejero y otros, mereciendo un voto de gracias la comisión organizadora.

El próximo domingo se verificará una reunión en el aula número 2 de la Escuela Normal Central de maestros.

En los días 3, 4, 5, 7, 8 y 9 del corriente mes y de once a dos de la tarde, estarán expuestos al público en la sección de la escuela de Artes e Industrias de la calle de la Palma, los trabajos de los señores opositores a la plaza de profesor auxiliar de las clases de Teoría e Historia, Anatomía y Perspectiva de la escuela de Bellas Artes de San Fernando.

En la tarde del martes de Carnaval fue hallado por la autoridad municipal un manojo de llaves, que se hallan depositadas en la tenencia de alcaldía del distrito del Congreso.

Los oficiales timoneros de Igualada se han declarado en huelga. Piden diez horas de trabajo, una menos de las que ahora tienen, y 2 reales más de jornal.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Buenavista se encuentran depositados un paraguas y saco contenido cebada, que han sido encontrados en la vía pública, los cuales serán entregados al que justifique ser su dueño.

El Centro Instructivo del Obrero celebrará el domingo de Piñata un baile de niños por la tarde, y de nueve a una de la noche una reunión familiar, a la cual sólo podrán asistir los socios y señoras que les acompañen.

El Fomento de las Artes. Esta sociedad celebrará el domingo de Piñata, de tres a siete de la tarde, su acostumbrado baile de niños, a los que se regalarán preciosas bolsas con dulces, repartiendo además, entre los que acudan con mejor y más gusto disfrazados, caprichosos juguetes y una fotografía gratis.

De nueve a dos de la madrugada se celebrará el segundo baile de trajes.

CUENTAS DEL CARNAVAL. La recaudación obtenida por venta de billetes de libre circulación para el festival del Parque y para los demás días en Recoletos y Prado, y los donativos remitidos al Ayuntamiento por castros, circulos y particulares, alcanzan, en números redondos, a la cifra de 88.000 pesetas.

De éstas, ingresan en el presupuesto ordinario las 28.000 que figuran en el capítulo correspondiente, y con las 30.000 restantes se pagan los gastos, que importan unas 18.000 pesetas, quedando, por consiguiente, para la beneficencia 12.000 pesetas.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS. El domingo se verificará en el teatro Real la quinta sesión de la temporada, bajo la dirección del eminente maestro compositor y director Vicent d'Indy, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. 1.º I phigéne en Aulis de ouverture, Glink.

2.º a. Passetpiel de Castor el Pálta (1.º vez). Rameau.—b. Chaemón graciosa (1.º vez). Lalonde.

3.º Psyche et Eros (1.º vez). Franck. Segunda parte. Sexta sinfonia (Pastorales) Beethoven.

Tercera parte. 1.º Preludio de Amor. (1.º vez). Lazzari.

2.º a. Sereñata. (1.º vez).—b. Minueto. (1.º vez).—De la Suite en re, para teclado, dos flautas e instrumentos de arco.—c. Fervoral. Preludio del primer acto. (1.º vez). Vieni d'Indy.

3.º Tannhauser. Overture. Wagner.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 2 en Madrid ha sido casi despejado y de agradable temperatura. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 8º 6 grados; a las dos del día 14 y a las cuatro de la tarde 10º 2.

La temperatura máxima a la sombra fue de 18'4; la mínima, de 3'.

El barómetro marca hoy 703. Tiempo variable.

Se cayó llovió en Coruña, Pontevedra, Santiago y Ferrel. —La temperatura máxima fue de 20 grados en Alicante; la mínima, de 9 bajo cero (?) en Ferrel.

Telegramas de la Agencia Fabra Paris 2.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60-30, 60-88, 70-00, 60-85, 70-10 y 70-20.

3 por 100 francés, 102-28 y 102-60. Londres 2.

Bolsa de Bilbao. Bilbaos 2, 2'10.

Banco Asturiano, 420-00 pesetas. Acciones fabrica Vizcaya, 810.

Explosivos, 232. Tren Santander, 182-00. Banco Guipuzcoano, 000-00.

Vaso Cantabrico Navegación, 115-00. Comercio, 295-00. Naviera Vascongada, 000-00.

Ayuntamiento de Bilbao, 00-00. Tren Durango, 000-00.

Puerto Bilbao, 4.º emisión, 000-00. Obligaciones Navegación, 000-00.

Obligaciones tren Alar, 000-00. Tabacos, 000-00.—MENCHETA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3

TEATRO REAL.—8.—F. 80 de abono.—T. 2.º.—La Walkyria.

ESPAÑOL.—8 1/2.—De mala raza.—Tendero, tirano y to.

COMEDIA.—8 1/2.—F. de los días. Todos los días, de 2 tarde a 4 1/2 noche, en el foyer de este teatro, se exhiben preciosas vistas del Real Palacio del Pardo. (Entrada 80 céntimos).

PARISH.—9.—F. 136 de abono.—Turno par.—La cortijera.

LARA.—8 1/2.—Oratoria fin de siglo y Policarpo.—La muerte del rey.—El pájaro.—Segundo acto de la misma.

ZARZUELA.—El traje de Inces.—Un pleito.—El joven Telémaco. 1.º.—Gran baile.

APOLO.—8 1/2.—El galope de los siglos.—Los sobrinos del capitán Grant.—Segundo acto.—(Tercero y cuarto acto.)

ESALA.—8 1/2.—Los presupuestos de Villapiedra.—El último chulo.—La alegria de la huerta.—El escalo.

ROMEA.—8 3/4.—Los besugos.—Los amarillos.—Tiempo revuelto.—Apretado, constipado el cartón nacional.

NUOVO TEATRO.—A las diez de la noche gran baile organizado a beneficio de La Unión Escolar.

CIRCO DE COLÓN.—De 9 de la noche a 6 de la mañana; baile de máscaras a beneficio de la sociedad de Canteros y Marmolistas.

MODERNO.—(Antigua Alhambra)—Novedad extraordinaria.—Laberinto árabe.—Valiosos regalos a las personas que encuentren la salida.—Audiciones fonográficas gratuitas cada 15 minutos.

BOLETIN religioso del día 3

Santos del 3 de marzo.—Stos. Emeterio y Celedonio, hermanos mártires; Santa Cuneunda emperatriz y virgen, y San Ticiano, obispo.

Sale el sol a las 6'32 y se pone a las 5'33.

Cultos para el día 3

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Cruz de San Ginés, a las diez y media cantada con sermón, que dirá el señor Belda, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, completas y procesión de reserva.

En San Pascual, Carboneras, Escalvas, Reparadoras y Espiritu. Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Ildefonso sigue la novena misión a la Virgen de Lourdes; orador D. Gabino Marqués.

En San Millán idem a Nuestra Señora de la Salud, los padres del Corazón de María.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MODICO INTERES FACIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

Garretas, 39, principal izquierda

BLANCO Y NEGRO PUBLICA ESTA SEMANA UN NUMERO INTERESANTE Planas en color CANTAR ANDALUZ por Garcia y Ramos

TESTAS CORONADAS por E. Contreras y B. BACANAL BAJO RELIEVE EN EL BARRIO DE TRIANA por Emilio Sala

UNA PRAVIANA por Luis Bertoldo UN DIA DE NIEVE por Huerta

ACTUALIDADES LA GUERRA ANGLORRUSA La catastrophe Información fotográfica

Carrozas y máscaras premiadas Otros originales

LA IRUPCIÓN DE LOS BARBAROS por Sinisio Delgado

LOS COMPADRES Javier de Burgos y Xandará

ALEGRIA Ramos Carrión y M. Bruga

Argucios de un truhán Historieta de Apelles Mestres

La Excma.ª Ilma. Señora D.ª LORETO RAMIREZ viuda de Duñena, ha fallecido el día 1.º de marzo de 1900, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Sus ahijados hijos, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendados a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 3, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sagunto, número 41, a la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán señalado favor.

El duelo se despiste en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Almoneda se hace de un comedor muy bueno, dos salones con cortinas, dos arañas y algunos muebles de capricho. Dos días de almoneda. Hay vajilla cristal, esteras, alfombras, etc. Calle del Sacramento, 5, b.º

Gran exposición DE MUEBLES 37.—Legislación.—37. En esta almoneda casi no hay más que muebles buenos, sea el estilo que se quiera, y relativamente muy baratos todos. Más baratura ya. Precio 101.º Teléf. n.º 142

URGENTISIMA se vende de edificio y solares, dándose baratísimos. Interiores, calle Castelló, 4, pl. de 2 a 1.

SE REGALAN a todo el que compre música, propiamente de esta casa, un valor de 20 pesetas y un regalo de porcelana de los célebres maestros WAGNER, MOZART, etc.—E. A. S. BROS., 4, Carrera de San Jerónimo, 34, A. Teléfono 506

ALQUILERES Y AL COMERCIO retirando se facilita dinero. Calle Sagunto, 37, pral. de 6, de 9 mañana a 3 tarde. Teléfono 710.

PLATERIA CHRISTOFFLE CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible.

Para evitar toda confusión de las comarcaleras, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

La única garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fábrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFFLE en todas letras. CHRISTOFFLE Y C.º

Nuestros representantes en MADRID son los S.ºs MELLERO, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

FAJAS HIGIENICAS umbilicales, matris, sobrepaja y para educación, vendidas hechas a la medida, última moda, en medias elásticas con la hincalación (varias) CARRETAS, 13, frente al café Fombe y Gobernación. BAZAR QUIRURGICO.

D.ª MARIA DE LA CONCEPCION DE ARISTIZABAL viuda de Aristizabal, presidenta de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús del Centro de S. C. y San Francisco de Borja, camarera mayor de S. M. de Nuestra Señora del Consuelo que se venera en Cienmojos, dama noble de la reina María Luisa y Camarista que fué de S. M., ha fallecido el 26 de febrero, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su director espiritual, Sr. D.º Fr.º Gregorio, hermanos políticos, sobrinos y testamentarios, ruegan a sus amigos y a las personas que encomiendan a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 6 del corriente, a las once de mañana, en la parroquia de San Martín y a las misas que el día 3 se celebren en la iglesia del S. C. y San Francisco de Borja, por los señores sacerdotes adscritos a la misma.—El Excmo.ª Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Décimo sexta edición, 1900.

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes a todos los pueblos con los datos de la provincia.

CONTIENE: Montañas Españolas; Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpo Consular; Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático; España.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerio de Estado.—Reparto.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De la Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

MADRID.—INDICE DE LOS HABITANTES DE MADRID, por orden alfabético de apellidos, con indicación de la profesión, el nombre y apellidos de todos los habitantes, con indicación de las profesiones, con orden alfabético, con orden alfabético de los que residen y sus señas.

PROVINCIA DE MADRID.—También contiene todos los vecinos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada una, distinción a la casa de partido, asociación del ferrocarril, estaciones, telégrafos, carreteras, así como NOMBRES Y APELLIDOS DE TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, con orden alfabético que ejerce. Plano de la provincia de Madrid.

Sección de Anuncios, lista nacional como estranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general. Finalmente, un índice alfabético completo de la provincia, por orden alfabético.

Precio: 5 pesetas. Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIERE Y FILLOS, Pl. de Sta. Ana, 10, y en las principales librerías de Madrid

PARA EL DOMINGO DE PIÑATA REBAJA DE PRECIOS EN EL CONFETTI Y SERPENTINAS para liquidar las existencias. Confetti parisien perfumado, de colores muy elegantes y finos, con exquisitos perfumes.

Las bolsas de 1,50 pesetas, a 1 peseta. Sacos de 10 kilos, a 0,90 kilo.

Caprichosas bolsas de seda y malla con rebaja de precios.

SERPENTINAS desde 0,60 el paquete de veinticinco.

PAPELERIA DEL NOTICIERO-GUIA DE MADRID Puerta del Sol, 14.—Teléfono, 79. Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PLATERIA CHRISTOFFLE CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfección de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

TOS Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea caperviosa, ronca, fatigosa por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES ABOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídale el prospecto.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT Contiene la carne de vaca digerida por la pepina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos; los Ancianos y a toda persona desgranada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

GRANDE INDUSTRIA O LAMACINOS Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, construídos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuadras y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea.

VENTA de tres capitales de oneros. Estos señores ó dominios se enagunan juntos ó separadamente. En junto representan valor de un millón de pesetas y en cada uno de ellos 100 libras. D. Luis Riva, calle de Carretas, núm. 3.º, dará razón.

ANEMIA, CLOROSIS Curación rápida y asegurada tomando AGALICOKINA según indica el prospecto que lleva cada ejemplar. Precio: 5 pesetas frasco en todas las farmacias y droguerías.

Antidifiterico de Egs Único remedio que cura más del 90 por 100 de los enteritis y Com.º. Depósito, Gallego García, Capitanes, 1, y Mar.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. SIMÓN ESCRIBANO Y SANZ DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE falleció el día 3 de marzo de 1898

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

SEXTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ HURTADO DE ZALDIVAR Y FERNANDEZ DE VILLAVICENCIO Conde de Zaldivar, Marqués de Villavieja, vizconde de Portocarrero, catalano gran cruz y collar de la real y distinguida orden de Carlos III, senador del reino, etc., etc., QUE FALLECIÓ EL DÍA 3 DE MARZO DE 1894

DOÑA PETRA NAVARRO Y GUTIERREZ Falleció el día 3 de marzo de 1900. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Luis el día 3 del corriente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

RADIOGRAFIA Y RADIOSCOPIA Con el nuevo aparato (único en España) de 70 centímetros de chipsa, se aprecian todas las alteraciones en el funcionalismo del cuerpo, como tumores, concreciones purulentas, desviaciones de los huesos y articulaciones, hipertrofias del corazón y demás vísceras, cálculos, aneurismas y cuerpos extraños.

A LAS SEÑORAS En breve plazo se enseña el corte y confección en toda clase de prendas de vestir para señora y se pone al corriente a señora ó señorita que tenga deficiencia ó necesidad de ejercerlo para su casa ó fuera de ella.

Se dan lecciones sueltas. Pagando por cada una su utilidad se reciben señoras para aprender la confección y se les da lección de corte y no se movien de la silla ni salen a la calle.

Se reciben encargos para provincias mandando sello para la contestación. Se cortan y preparan trajes, dejándolos perfectamente para que las señoras que los confeccionen no tengan duda alguna y los concluyan como una buena modista.

Se dan patronos cortándolos a la medida. GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.º DEBA

EL TRABAJO REYES, 10 Pagado a los asegurados hasta 1.º de marzo, (pías. ... 51,655 Último número de amortización de jubilados. ... 51,655

Antidifiterico de Egs Único remedio que cura más del 90 por 100 de los enteritis y Com.º. Depósito, Gallego García, Capitanes, 1, y Mar.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. SIMÓN ESCRIBANO Y SANZ DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE falleció el día 3 de marzo de 1898

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.

Se da un día Exaltación Tendar; su hija doña Avelina y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios.